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Ata n°. 29/2025

Sessão Ordinária do dia 07 de Julho de 2025.

Aos sete (07) dias do mês de Julho de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente na

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes

Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Repórter

Anderson Silva, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora

Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas

Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e

Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente

esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal:

“De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores

presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à

aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão

Ordinária do dia sete (07) dias do mês de Julho de 2025. Resultando APROVADA a dispensa

da leitura da Ata Sessão dia sete (07) dias do mês de Julho de 2025. O Presidente colocou em

votação a Ata da Sessão Ordinária dia sete (07) dias do mês de Julho de 2025. Resultando

APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse

a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Veto n".

001 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a

Cassação de Alvará de Funcionamento de empresas e postos estabelecidos no município de

Primavera do Leste que revenderem combustíveis adulterados e dá outras providências.

Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira

Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a

palavra a Vereadora Maria Garzella. (6:14) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bam dia.
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novamente. Cumprimento a nossa bancada em nome da nossa amiga, Gislaine Yamashita,

vereadora Karla, e na platéia hoje nós temos um grupo ali que eu agradeço a presença de

todos e que possam todos acompanhar a nossa sessão e contribuir com a gente no que a gente

melhorar a cidade. Essa semana não houve indicação porque estamos à pauta trancada.possa

então a gente fez algumas visitas, algumas ponderações, mas as pautas serão para a semana

que vem. Eu queria falar novamente sobre a SEMOB, da importância que eles estão tendo na

cidade, atuando, evitando acidentes. Com certeza a instrutora Marta está fazendo um

trabalho muito bom e a gente pede novamente a todos os vereadores que se manifestem junto

ao executivo para que realmente crie a secretaria da SEMOB, porque é muito importante para

a prevenção, não para a correção. Essa semana eu fiz um vídeo lá na entrada da nossa chácara,

chácara do japonês, que leva o nome do nosso amigo que está sentado na platéia. Bom dia,

ao Senhor. O loteamento é em cima do loteamento que ele fez, por isso que é japonês. A

nossa energia lá oscila muito, e com o vídeo a gente recebeu mensagem da Ager, recebeu

mensagem da Energiza, mas as quedas, a oscilação da energia lá é constante. A gente fez

reclamação, a gente abre chamado, e realmente está bem difícil a situação ali. Então a gente

pede novamente a Energiza. Nós temos um transformador muito antigo que foi comprado com

recursos próprios, é privado, mas hoje ele se tomou da Energiza. Ele é muito antigo, ele é

muito pequeno, ele não suporta, lá aumentou muito. Nós temos várias empresas que

consertam equipamentos agrícolas, equipamentos pesados, ele puxa muita energia. E a gente

se sente prejudicado. Eu me sinto prejudicado porque tem uma usina de energia, com a falta

de energia eu não gero. Tem gente que tem chocadeira de pintinho lá, para a energia eu morro

o pintinho. A dona Selma tem a plantação de hortaliças dela, não tem energia, não tem como

trabalhar. Então a gente está sendo bem lesado mesmo ali naquela região. E a gente pede

realmente que a Energiza faça um trabalho de melhoria bem intensivo, tanto nas bengalas

como transformadores, que está bem ultrapassado. Nós pedimos também uma alerta nas

travessias da MT-130, que os pedidos dos vereadores sejam atendidos. Vários fizeram

indicação de rotatórias ali, no 2000, ali perto do Supercompras. Está bem perigoso aquilo lá,

pessoal. Eles pintaram a faixa ali, mas infelizmente nem todo mundo respeita. Então nós

temos que ter consciência e ver se pode ser feito realmente essa rotatória ali no Posto 2000,

aqui em cima, onde sai da escola Luciana para o Jardim América. O projeto inicial ali, eu vTo"

projeto inicial, ele tinha um viaduto por baixo da MT-130. Eu não sei por que esse proibo nM

nossa

na
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foi realizado, ele foi parado. Então a gente está marcando uma visita na rotatória dos grãos e

perguntar por que não foi finalizado esse projeto. Eu vi o projeto, quando saiu a San Petrus e

saiu a faculdade lá em cima, ali embaixo tinha um viaduto e ele não foi terminado. Então esse

viaduto seria muito importante se ele fosse terminado. Nem iniciado não foi, mas ele está no

projeto, então ele tem que ser finalizado. A parte do vereador Eraldo. Eu acompanhei,

realmente tem um projeto muito antigo. Enquanto eu fui secretário de obras, e ele

contemplava a rotatória do início da MT-130, o viaduto da São João e a travessia naquela

região ali. Então era um projeto do governo do Estado, que foi feito uma parte somente, que é

a parte do viaduto da São João, e depois não veio mais recurso para conclusão. Até então era,

como uma rodovia estadual, era responsabilidade do Estado fazer. Então não foi concluído.

Agora, com a terceirização, com certeza a empresa terá a responsabilidade de fazer. Só para

esclarecimento. Retomou a palavra a vereadora Maria. Acredito que, quando fizeram o

contrato, já se previa essa passagem ali. A parte do vereador Eraldo. Previa, mas só que

contrato, a senhora sabe que muitos fazem e não cumprem. Retomou a palavra a vereadora

Maria. Vamos cobrar, não é, vereador? Outra coisa interessante também que a gente tem para

falar é o mutirão que vai ter no Padre Onesto Costa. Nós pedimos, por favor, para todos os

moradores reúnam o lixo, reúnam os móveis, reúnam os entulhos, põe na porta, vamos deixar

aquele bairro limpo. A Sinfra vai estar lá amanhã, vai fazer todo o trabalho, pintura, poda,

retirada de entulhos, recolhimento de lixos. Então cabe aos moradores, hoje, fazer sua parte,

retirar o que tem dentro que não quer mais colocar na rua, vai ser recolhido. E depois somente

colocar novamente na região dessa natureza. Então, por favor. Padre Onesto Costa, amanhã,

dia oito, vai ser feito um mutirão de limpeza aí. Então cabe aos moradores, agora, cooperar

também com o município. No mais, muito obrigada a todos, uma boa semana. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (12:05)

A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Muito bom dia. Quero cumprimentar a mesa diretora, nome do

Presidente Marco Aurélio, aos meus pares vereadores em nome do vereador Anderson Silva,

aqueles que estão nos assistindo, especialmente aos legendários que estão presentes,

do meu amigo e irmão em Cristo Kenner. Sejam todos muito bem-vindos. É uma honra e um

prazer ter vocês aqui nessa casa, nessa manhã. Muito obrigada pela presença. Eu quero

destacar algumas ações que nós tivemos essa semana. Foi uma semana de muito trab^
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muita fiscalização. Em especial, quero destacar duas ações muito importantes. Uma delas foi

minha ida a Cuiabá, no evento Cidades Conectadas, um evento que contou com a presença do

Prefeito, da nossa Vice-Prefeita, e, em especial, aos nossos queridos professores do

IFMT, que estão desenvolvendo um aplicativo para a Primavera. Para que é um aplicativo,

Mariana? Porque a gente precisa desburocratizar as coisas na nossa cidade, facilitar a via de

acesso, informação, a integração do cidadão com o Poder Público. Então, primavera, mais

uma vez, foi convidado ali os professores do IFMT, junto a Vice-Prefeita, ao Prefeito, para

estarem nesse evento Cidade Conectada,que reuniu grandes lideranças de todo o nosso estado

do Mato Grosso, a Ministra de Ciência e Tecnologia também, para que nós pudéssemos

apresentar para todo o estado do Mato Grosso esse aplicativo que está sendo desenvolvido

nosso

aqui. Foi um sucesso. É um Projeto que eu abracei e estive lá junto. Não só foi um sucesso,

mesmo aplicativo que está sendomas outras prefeituras já querem implantar esse

desenvolvido aqui em outras cidades do Mato Grosso. Então, mais uma vez. Primavera do

Leste está sendo levada para fora do nosso estado como uma referência, como um local onde

as pessoas estão se inspirando nas políticas públicas que estão sendo feitas aqui para

expandirem a nível de estado. Foi realmente um momento muito proveitoso. E uma outra

situação, foi o gabinete itinerante que realizamos ali no bairro Buritis na sexta-feira. O

gabinete itinerante tem como objetivo ir até os bairros, conversar com a população, ver o

problemático de cada comunidade e ver como a gente pode ajudar. No começo do mandato,

nós passamos por um período muito turbulento dentro da nossa cidade, que foi um período

onde todo mundo estava se integrando do seu papel dentro do município, onde muitas pessoas

entraram ainda não tinham o pulso necessário e isso foi adquirido com o passar do tempo.

Então, hoje, depois de seis meses, eu tenho muito orgulho de dizer que a nossa cidade, os

nossos Secretários, o nosso Prefeito, tem dado conta do recado e muito bem. Prova disso é o

quanto a nossa cidade melhorou. Mas é verdade que no começo do mandato a gente passou

por um período onde as avenidas tinham mato a alto, estava sujo. Isso foi fruto de muitas

indicações do meu mandato. Fiscalizei muito essa parte do Buritis, Primavera III, Padre

Onesto Costa. Fiz um trabalho muito intenso lá durante esses seis primeiros meses, visando

tentar melhorar a qualidade de vida dos moradores dali. Porque a gente via que tinha mato

alto nas avenidas, as praças não estavam legais, tinha muito buraco na rua e, graças a Deus,

isso gerou uma indignação também nos gestores, no nosso Poder Executivo e eles cumj^ram

se

que
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com o papel. Então, nesse gabinete itinerante do Buritis, eu cheguei lá, a maioria, vamos falar

assim, 98% dos moradores me relataram que o bairro melhorou absurdamente nesses seis

meses de mandato. Que a questão de segurança melhorou, buracos nas vias eles não

encontram mais, lixo nas ruas, está tudo melhorando. E esse mutirão de limpeza do Padre

Onesto Costa, que vai acontecer amanhã, importantíssimo, aliás, é fruto de uma das minhas

indicações. Essa ação que está acontecendo é uma indicação minha, eu conversei junto ao

secretário Vitor, pedi para ele que fizesse essa ação, falei para ele dá importância da gente ter

cronograma desse tipo de ação, principalmente nos bairros periféricos da nossa cidade,

dos bairros que, às vezes, são mais afastados de ecopontos, de pessoas que, às vezes, não têm

um veículo para levar todo esse lixo para certos ecopontos, lugares onde tem que ser

despejado o lixo. Então, através de muita conversa, diálogo, indicações, requerimentos,

ofícios, frutos do meu mandato, do nosso gabinete, essa ação vai acontecer amanhã no Padre

Onesto Costa. Eu quero agradecer a SINFRA, agradecer ao secretário Vitor. Muito obrigada

por ter escutado as indicações, as ligações, do Padre Onesto Costa, do Primavera III, do

Buritis. Eles merecem, eles precisam de um bairro que não seja mais esquecido, de um bairro

que tenha uma infraestrutura adequada para as nossas crianças, para as nossas famílias. E isso

está acontecendo e eu fico muito feliz, muito feliz. Melhor do que cobrar é você ver que a sua

cobrança tem resultado. Melhor do que a gente pedir, ser chato e encher o saco, porque muitas

vezes é isso que o vereador faz, é você ver que fmalmente as coisas estão andando, o nosso

Prefeito está resolvendo essas situações, os nossos Secretários estão resolvendo as situações e

isso deixa a gente muito grato. Eu peço que Deus abençoe a nossa semana, que continue

iluminando. Essa semana eu irei para Brasília, temos algumas agendas importantes lá, e

fiquem com Deus. Obrigada e que Deus continue abençoando a nossa Primavera do Leste.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (18:41) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. Muito bom dia, senhoras e senhores. Um prazer estar aqui mais

Parlamento. Agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui. Queria cumprimentar

todos os vereadores aqui, em nome do Presidente Marco Aurélio, cumprimentar todo o

público presente em nome desse grupo fantástico que é os Legendários, parabéns para vocês,

em nome do nosso amigo Fagner, acho que não está presente hoje aqui, mas que faz parte^

grupo. Que Deus abençoe muito a missão de vocês. Senhoras e senhores, eu venho aqui na
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manhã de hoje para poder falar sobre algumas demandas. Como a pauta está feehada, a gente

tem uma indicação que foi feita, que vai vir na próxima sessão, que é uma indicação, que é

uma destinação de uma área para que a Secretaria de Meio Ambiente, Agricultura Familiar,

consiga ter uma área para que a Agricultura Familiar consiga fazer experimentos, consiga

fazer trabalhos para que eles consigam levar, de fato, para a produção deles, o melhor formato

de plantio. Vejo que é importante, porque como a área deles ali de plantio é pequena,talvez

vá fazer um teste, entender como é que funciona para poder produzir mais, para fazer esse

trabalho para melhorar a produtividade da Agricultura Familiar. E também falar aqui sobre as

indicações que foram feitas aqui em relação à sinalização da nossa cidade. Pessoal, não é uma

demanda que é só do vereador Rafael, acho que é de todos aqui, porque eu não acredito que

só no meu celular que chega reclamação em vídeo. Então, na sessão passada foi falado, teve

alguns vídeos, então eu vim aqui pedir, mais uma vez para que a coordenação da CMTU tem

esse diálogo com os vereadores para poder passar um cronograma e explicar como vai

funcionar isso daí e se vai acontecer. Eu sempre falo para vocês aqui, o vereador é a porta de

entrada da reclamação da população. Então, as demandas que o vereador Rafael traz aqui não

é porque é uma necessidade minha, eu estou aqui para representar as pessoas que têm

demandas diversas. A semana passada eu falei de um cruzamento lá no Poncho Verde, essa

semana teve um acidente lá. E essa mulher agora está sem poder trabalhar, bateu a moto lá e

fraturou o pé. Lá não tem placa, lá não tem faixa, não tem sinalização. Então, não é ser chato,

só quero que traga o cronograma para nós. Olha, Rafael, o problema é esse aqui. Pode passar

para a população que a sinalização não foi feita ainda por conta dessa situação, mas se não

fala nada. Aparte da vereadora Maria. Nós temos uma reunião amanhã com a instrutora

Marta, aqui na câmara. Retomou a palavra o vereador Rafael. Sim, perfeito então, que

ótimo, espero que traga as informações que é necessária. E, Dona Maria, essa fala minha aqui

é realmente para fortalecer esse encontro que vai ter aqui, para poder fortalecer e entender a

necessidade disso. Porque não sei se vocês estão atentos, mas já tem seis meses de gestão e

até hoje não fui procurado aqui para falar sobre essa demanda aqui e já fiz indicações, e

também, pessoal, eu queria falar aqui sobre o Projeto Feras Sem Fome, uma indicação que eu

fiz no começo do ano e as férias chegou. Tem um áudio de uma mãe aqui me perguntando,

Rafael, vou trabalhar, aquele Projeto lá vai dar certo? Porque assim, está difícil, se não tivej^e-

Projeto aí, me ajuda com a cesta, porque não tem como, meu filho na escola con^ue ^
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alimentar, mas e agora nas férias? Gente, essa indicação desse projeto aqui é muito sério, é

algo que nós podemos fazer para transformar e mudar essa realidade. A gente investe em

tantas coisas no nosso município aqui, a gente investe em eventos, em várias situações aqui e

a gente não conseguiu viabilizar um projeto desse de alimentação. Não sei se todos aqui têm

condição de quando o filho está de férias e quer ter alguém para cuidar, mas eu venho de uma

realidade que não tem. Às vezes o pessoal sai lá do Primavera III para trabalhar aqui, não tem

transporte, o cara fica por aqui, ele usufrui da cozinha comunitária já e aí ele está ali

confiando que o filho vai alimentar de manhã cedo ou á tarde. Pode parecer que é brincadeira,

realidade que acontece. Então, chegou às férias e a gente não teve nenhuma

conversa, em relação a uma ideia de um projeto. Se é porque fui eu que indiquei e não vai

fazer, eu passo para outro vereador que tem acesso, mas pelo menos as crianças lá vão ter a

refeição. Se a ideia é essa. Eu fui eleito para vir aqui e trazer idéias para defender coisas que

vão ajudar o povo. E eu não sou um cara que fica colocando, mas eu acho que não é assim

todo mundo. Vamos colocar as pessoas á frente das suas vontades pessoais, de questão

política, de lado partidário. E não é só no Projeto Férias Sem Fome não, pessoal. Vocês estão

acompanhando aqui na sessão quem está aqui, quem está acompanhando através do YouTube

sabe das demandas que nós temos na cidade. E não são coisas difíceis de fazer. Precisa de

diálogo, precisa de conversa. Quando a gente assumiu aqui, no primeiro dia de sessão, eu

falei, essa casa aqui, junto com o Executivo, tem a oportunidade de fazer a melhor gestão que

essa cidade já teve. Porque eu olho para cada um dos senhores, eu olho ali e vejo só pessoas

de alto nível, competentes. E vocês que estão acompanhando, vocês que estão assistindo, que

estão vendo as matérias, sabem do que eu estou falando aqui? Não é picuinha, é a fala de um

cara que é sério, que é certo, que corre atrás. Eu tenho lutado todos os dias, desde quando

assumi, para trazer as melhores coisas para a cidade. Vamos deixar de lado esse negócio de

lado partidário. De qual lado você é? O nosso lado é o povo. O nosso lado é a população

primaverense. As coisas estão ficando muito difíceis na nossa cidade. E todo mundo que está

ouvindo essa fala sabe que é verdade. Presidente, precisamos melhorar o diálogo do

Executivo com essa casa. Aqui são quinze vereadores. Não adianta fazer um trabalho

pensando em dois, três, cinco. A parte do vereador Eraldo. Mas a ida do vereador Joélio

para a chefia de gabinete que não era com esse objetivo, o que está acontecendo? Retomou a

palavra o vereador Rafael. Meu pedido que faço ao Executivo em todo é que a
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comece a ter esse diálogo, senão as coisas não acontecem na nossa cidade. E o pedido que

faço aqui, mais uma vez, e dizer, população primaverense, que estou lutando. Para você que

me manda demanda, para você que entra em contato comigo e as coisas não acontecem, eu

peço perdão para vocês, porque eu tinha o entendimento que realmente eu conseguiría fazer

uma ponte para melhorar as coisas. E para todo mundo eu falo, eu nunca vou deixar de tentar.

Não existe para eu não tentar. Mas, infelizmente, não depende só da força do vereador de

pedir, de ir atrás, de ligar. Mas eu vou continuar lutando aqui, vocês podem ter certeza disso.

A minha juventude, a minha vitalidade vai ser para isso aí, para poder trabalhar todos os dias.

Queria aqui, pessoal, parabenizar o secretário Leopoldino André e toda a sua equipe da

Secretaria de Cultura pelo evento que teve, o festival de dança no cinema que teve lá. Foi

muito bonito. Quero aqui parabenizar todos os artistas. Em nome deles, quero parabenizar

aqui uma pessoa muito importante do nosso município que é a Sandra Furtado. Parabéns pelo

legado, parabéns por tudo que a senhora já entregou nessa cidade, na arte. Foi lindo de ver

quando as pessoas lá falaram de Sandra Furtado e todo mundo aplaudindo e sabendo o

trabalho que a senhora prestou no nosso município. Então, parabéns pelo legado e desejo tudo

de bom na sua vida. E também queria aqui falar sobre a Corrida de São Cristóvão, parabenizar

ali pela corrida, parabenizar os organizadores, em nome da SESC Senat. E fiquei com um

pensamento aqui e acho que tem que trazer uma reflexão que o esporte transforma a vida das

pessoas. Esporte é saúde. E acho que, igual falei aqui, ali também é importante que as pessoas

tirem a vaidade e os seus entendimentos pessoais ali e não atrapalhem o esporte, gente. O

esporte é a união. Tem que unir. Tem que dar exemplo. Não dentro do próprio esporte causar

situações de rachamento, de divisão. Então, o recado que eu deixo para os senhores aqui,

infelizmente, não tive a oportunidade de ter fala lá. Queria muito ter podido falar que eu

participei da corrida, eu corri os sete quilômetros, queria falar da importância do esporte e da

importância da união, mas não tive a oportunidade de falar. Para que em próximos eventos as

pessoas avaliem essa questão aí, que é muito importante a fala do vereador. E muito

umaimportante as pessoas saberem que o vereador tem um posicionamento para trazer

demanda igual àquela dali. Então, desejar uma ótima semana abençoada a todos. Que Deus dê

sabedoria para eada um dos senhores para saber lidar e para saber conduzir cada situação.

Nossa missão aqui é o povo, não as nossas vontades particulares. Nossa missão aqui é o povo.

palavra o Vereador Rogério Henrique^díObrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou
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Araújo. (30:10) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, bom dia Primavera do Leste.

Primeiramente, quero aqui agradecer a Deus. Quero aqui compartilhar uma palavra de

meditação. É uma passagem da Bíblia Sagrada que fala de bênção e proteção para a minha

vida e a vida dos companheiros vereadores. O Senhor te abençoe e te guarda. O Senhor te faça

resplandecer o seu rosto sobre ti e conceda graça. O Senhor volte para ti em seu rosto e te dê

paz, n°. 624. Que Deus abençoe essa semana, que seja uma semana de paz e de saúde e de

esperança para cada um de nós, primaverenses. E juntos somos mais fortes. Quero aqui

nome do nosso Presidente, Marco Aurélio, todos os companheiroscumprimentar em

vereadores. Em nome da vereadora Gislaine, quero cumprimentar também as colegas

vereadoras. Cumprimentar também em nome do Presidente desta casa, doutor Leandro,

cumprimentar também os servidores, cumprimentar todo o público presente, meu filho Rafael,

do Sandro, do Reginaldo, sejam todos bem-cumprimentar também ali o grupo, em nome

vindos nesta casa, cumprimentar também ali o nosso ex-vereador, companheiro Temazin,

cumprimentar o Jaime, em nome do Jaime cumprimentar toda a imprensa, cumprimentar

todos que estão online, que tenha uma semana abençoada. Quero aqui também falar um pouco

dos trabalhos da nossa semana, fazendo o dever de casa. Essa semana foi uma semana bacana,

também produtiva, onde a gente esteve ali fazendo várias visitas, inclusive fiz

uma visita na farmácia municipal, onde a semana passada foi uma semana que onde o Sérgio

falou ali da fila, onde foi falado aqui, e me chamou a atenção, e fui essa semana ali em loco,

onde o vereador Eraldo conhece muito bem, e onde eu estive ali falando com a coordenadora

ali, Heloísa, e já quero aqui, em nome da Heloísa, cumprimentar a todos os colegas ali e sua

equipe ali, mandar um bom dia a todos eles. Onde eu estive ali e realmente vendo que muitas

das vezes aqui nessa tribuna, nós cobramos, nós fiscalizamos, nós falamos, mas é interessante

a gente ir ali e realmente ver a importância para a gente poder cobrar. Estive ali na farmácia

municipal recebendo pela coordenadora Heloísa, quero parabenizar toda a equipe pelo

trabalho que vem sendo feito. A farmácia tem uma grande demanda de atendimento de cerca

de aproximadamente duzentas pessoas por dia, e a equipe desdobrando para dar conta desse

atendimento, acredito que é uma honra de ampliar o quadro de funcionários para melhorar

ainda mais a qualidade do serviço prestado a nossa população. Por isso que é importante nós

ir, nós fiscalizar, nós ver para nós podermos cobrar. Quando eu estive ali, vereador Er^

uma semana

s eu.
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pude ver falta funcionário, falta medicamento, a fila grande, mas também nós temos que

entender que temos que melhorar também a qualidade do atendimento daqueles funcionários.

Precisa urgentemente de passar ali pela revitalização, a reforma, porque está tudo exprimido,

não tem como trabalhar daquela forma. Falta funcionário, levar o conhecimento do nosso

Secretário, do nosso Prefeito, ou que seja do Estado, uma planilha, um planejamento, aí sim

nós podemos cobrar, porque daquela forma falta geladeira para colocar medicamento, falta

funcionário, então nós temos que entender para nós também poder cobrar aqui na tribuna do

nosso Executivo, ou que seja lá da Saúde, ou que seja do Estado. Então eu quero parabenizar

ali o trabalho daquelas meninas que têm desdobrado ali, e dessa mesma forma nós falamos de

UPA, nós podemos falar de Posto de Saúde, então é interessante nós ter o conhecimento.

Estive também ali no Lar da Criança, onde a gente tem visitado várias secretarias, várias

entidades aí, e ainda não tinha dado tempo de passar por ali, e é onde é importante também a

gente conhecer. Já tinha passado várias vezes ali, mas só do lado, só de frente, mas não

conhecia. Onde a gente esteve ali em loco, inclusive até almocei lá com o coordenador, fui

muito bem recebido ali pelo coordenador Clésio ali, que era aqui já deixar um bom dia, uma

abençoada para ele, que foi muito bem recebido ali, naquela unidade ali, onde a gente

não conhecia. Quero deixar aqui meus parabéns a toda a equipe pelo trabalho, lindo que vem

sendo realizado, e cuidado, o carinho, e o conhecimento, e o acolhimento aquelas crianças, é

um algo realmente emocionante. Primavera do Leste precisa valorizar ainda mais a iniciativa

Muito bem organizado, Herbert, eu não conhecia ali, e fiquei muito parabenizado,

muito orgulhoso ali de ver ali a limpeza, a organização, então ali, o Clésio ali está de parabéns

com aquelas crianças ali, o carinho que ele tem, criança ali de quatro meses, já tem dois anos

ali, muito bem organizada as meninas, separado, a limpeza, alimentação, então ali é uma pasta

bem complexa, porque mexe com as crianças de menores, então ele está de parabéns ali pelo

aquele acolhimento ali com aquelas crianças ali, pelo carinho que ele tem ali. Estivemos

também no lançamento ali da UBS, no Buritis III, aonde já tinham a indieação de alguns anos

ali, inclusive até do colega vereador Eraldo, e tinha também ali a indicação do Sérgio, e tinha

colocado até uma indicação naquela mesma região de uma praça, mas não tinha o

conhecimento, se eu tivesse o conhecimento tinha falado de um posto de saúde, mas

parabenizar assim também a gestão por estar atendendo e vejo que é o primeiro passo já da

gestão aí, e quem vai ganhar com isso é a nossa cidade, a nossa população. Participamp8''dê
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momento importante da saúde, da nossa cidade, essa é uma nova unidade, vai facilitar o

do atendimento básico para muitas famílias daquela região, levando a dignidade e o

cuidado, aonde a nossa saúde é prioridade, onde a gente tem falado muito aqui da saúde.

Parabenizar nosso Executivo, nosso Secretário, que realmente a gente tem que dar os

parabéns, Herbert, quando a gente está fazendo algo para a nossa cidade, que realmente a

saúde é prioridade, e nós cobramos muito isso aqui, e vamos cobrar mais ainda, vamos

estar cobrando, porque a nossa cidade está crescendo, assim como naquela região, nós

colocamos indicação de uma base da polícia militar, de base do bombeiro, eu coloquei aqui da

polícia, 0 Herbert colocou aqui do, eu coloquei do bombeiro, o Herbert colocou aqui da

polícia, e assim nós vamos trabalhar unido, fiscalizando, cobrando ao nosso executivo, esse é

dever, de fiscalizar, de colocar nossas indicações e de cobrar. Estivemos também aqui

uma reunião, na Câmara de Vereador, juntamente com os empresários, estivemos reunidos

aqui para discutir o zoneamento industrial do Gueno. Foi uma conversa produtiva, onde

ouvimos sugestões e a preocupações do setor produtivo, do nosso objetivo, e garantir

desenvolvimento com planejamento de segurança e geração de emprego. É muito importante

isso aí, geração de emprego, temos que valorizar, sim, porque esses aí, é que vai fomentar o

nosso comércio. Temos que, sim, dar oportunidadepara as microempresas, para os pequenos

produtores, porque são os que geram emprego e fomentam o nosso comércio. Então, vamos,

sim, dar incentivo e dar apoio, que, dependendo do vereador, irmão Rogério, do gabinete,

estamos á disposição aqui, Rafael, para somar junto e dar, oportunidade para quem quer

trabalhar. Volto segundo o expediente e que Deus abençoe uma semana abençoada para todos

nós. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves.

(40:12) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos, bom dia, Sr. Presidente, meu amigo

Sandro cumprimento, todos aí presentes, todos legendários, seja bem-vindo a essa casa, meu

amigo, meu líder Temazin, nosso grande vereador, Sr. Presidente, falar aqui sobre a nossa

reunião, dia dez, com os ambulantes, todos aí, fiquem atentos, vai estar na casa, estive lá, eu,

o Eraldo, o Anderson Silva, o Rafael Abreu, Gislaine, esteve lá também um pouquinho, para

falar, para montar os projetos, e é muito importante, quero aqui hoje agradecer a Tainara, ela

faz papel de jurídico, papel de chefe de gabinete, e foi assim, o Sr. Sérgio, hoje, ele, e todos os

secretários, é poucos que é igual a elas, a função hoje é de comissão. Parabéns para a Taina^
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E sobre também, Presidente, as casas populares, nós ficamos a divulgar as listas no mês de

junho, e até agora não foi divulgado. Sabemos que falta a água, a energia e o esgoto. Mas eu

vejo, Eraldo, que tem várias licitações lá, e até agora não foi feito para poder licitar a questão

da energia e também da água. Tem famílias aí que estão, já, coitados, não sabe se come, se

paga aluguel, esperando essas casas. Então, vamos primeiro divulgar a lista dessas casas.

Secretário, para essas pessoas saírem dessa angústia, dessa agonia, porque não dá para esperar

mais. Essas casas, elas foram, ficaram prontas em dezembro, não conseguiram concluir a

parte de energia e esgoto, e até agora não divulgou a lista. Está pronta a lista. Então, eu peço

aí ao Cabral, que faz parte da habitação, Cabral, vamos divulgar a lista, pessoal, sabendo que

vai dar, sim, lógico que vai dar uma repercussão. Aqueles que não ganharam vão questionar

nós, os vereadores, aqui, mas tem que falar a verdade. Não tem como ficar enrolando o povo.

Durou o povo ficar pagando aluguel, não conseguem comer, porque o aluguel é muito caro, e

as casas lá, as pessoas quebrando a porta, as pessoas pinchando as pinturas. Então, nós

precisamos, o mais rápido possível, entregar aí essas casas para o pessoal. Sobre a Sapolândia,

seus vereadores, lá na chácara. Aparecida, estive lá, in loco, visitando aquela região, Karla.

Aqueles que não conhecem aí, gente, vamos lá visitar, porque, por Executivo, ele pensa que lá

é uma invasão, que o povo está lá, que o povo está invadindo uma área de APP, mas são

famílias que estão lá há mais de vinte anos, pessoas que produzem, Eraldo. Eu estive lá, eu

visitei um por um lá, um por um. Eles não estão dentro da área, gente, sabe, de APP. Se este

vier irregular, então, ali também, o jornal diário, que está na esquina, ele vem até embaixo,

Ele está no mesmo sentido. Está irregular também. Por que para um pode e para o outro não

pode? Por que são pobres? São pequenos? Então, está errado. Então, vamos lá, para você

poder conhecer lá o pessoal, gente. Vamos lá conhecer, igual eu fui conhecer, e conheço

aquela região lá. São seis famílias que dependem de lá para poder viver. Pessoas que, na

época, moravam na cidade, venderam suas casas, trocaram para poder estar lá hoje, plantando,

criando uma galinha, criando um porco, tendo uma hortaliça. Então, nós sim precisamos nos

reunir, presidente, junto com o promotor de novo, com o meio ambiente e dar força para esse

pessoal. O pessoal não quer sair de lá. É só ter um laudo do meio ambiente e ajudar esse

pessoal, gente. Se vocês forem lá ver, lá não está dentro, sabe, de APP. Não está. E outra, eles

cuidam mais de muitos que estão lá, desmatando, lá no fundo, E a Águas de Primavera estava

dando esgoto lá no fundo. Porque lá no fundo é a nascente. Então, eles cuidam muito mais^^
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que eles. Então, eu peço a todos que vão lá conhecer, quem não conhece, antes de julgar.

Sobre o ônibus, Presidente, os ônibus, até hoje, estão faltando nas regiões dos bairros mais

longe. Primavera III, Padre Onesto Costa, Tuiuiu, São José. Foi renovado, foi feito agora o

aditivo até o ano que vem. Então, eu peço aí, Herbert, você que fez também agora o projeto do

Busão do Povo, vamos acelerar isso aí para ajudar o pessoal. As pessoas não aguentam mais,

gente, pagar Uber, porque o ônibus não passa na hora certa. Estão unindo três, quatro pessoas

para poder vir na cidade. E na hora de voltar do serviço, estão chegando em casa. Rafa, oito

da noite. Você falou aí, as mães que vêm trabalhar, que hoje estão largando os filhos em casa

sozinhas, com fome, porque não é férias sem fome, é férias com fome. Eu fico besta, você fez

indicação, desde fevereiro, brigando para essa indicação, uma coisa tão simples que

podia fazer uma parceria com a assistência social, com algumas entidades, com alguns

empresários, não consegue. Mas consegue gastar, gastar com outras coisas, em eventos, em

eventos caríssimos, consegue gastar. Eu fico besta. Mas sabe por que que sim? Porque é você

que fez a indicação. Para ter certeza. Se fosse outro, já estava, já, ó, funcionando faz tempo.

Então eu peço aí, atende a indicação do vereador, gente. Não é para ele, é para o povo. Isso é

uma pouca vergonha. Sobre o secretário de esportes, o Rafa. Eu não pude estar lá ontem? E

porque eu não estava lá ontem. Só acho que eu não estava lá ontem. Uma falta de respeito.

Onde tem dinheiro público, gente? Num evento, tem que se nominar, sim, o vereador, o

Prefeito, usar a fala. O cara chegando lá no evento, oito da noite, ou oito da manhã, o evento é

sete da manhã, sem cerimonial, as pessoas ficam, Uberdan. Esse faz parte do outro grupo. Não

chama o cara para poder falar. Falta de respeito com o vereador, secretário de esportes. Falta

de respeito. Chega no evento atrasado, e o cara não pode poder, ter o uso da fala. O cara está

correndo no evento, está pagando para correr lá, e chama o cara para poder usar a tribuna,

para poder falar lá. Isso é pouca vergonha. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Uberdan Junior Moesch. (47:26) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Quero

aqui cumprimentar o mesmo diretor, em nome do presidente. Marco Aurélio, aos demais

vereadores, em nome do Herbert Vianna. Público presente, surpreendente ao vereador

Paulinho, que está aqui. Sidney, surpreendente ao vereador Temazin, meu parceiro Toninho,

pintor, que está aqui. A toda a equipe dos legendários que estão aqui. Muito obrigado pela

presença, por acompanhar a nossa sessão. É muito importante que todos estejam a^ui,
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acompanhando a Casa de Leis. Aos colaboradores desta casa, em nome da Sandra, do Di, a

toda a imprensa presente, em nome do Jaime, do Chico, Fábio Costa, que está aí também.

Todos cumprimentados. A população que nos acompanha em casa, nas redes sociais.

Começar falando hoje da terceira etapa de Kartcross, que aconteceu este final de semana,

sábado e domingo, onde fomentou muito aqui a economia da nossa cidade, rede de hoteleiras,

todas lotadas, pessoal, posto de combustível, mercado, onde eles vinham consumir, aqui em

Primavera do Leste. Parabenizar o Victor, pelo excelente trabalho, do suporte que deram para

a Associação Kartcross, ali do Robertinho. Fez um trabalho de excelência, na Obras. Meus

parabéns para ele, para toda a equipe da Obras ali. O Nivaldo, que ficou de plantão ali, o

eletricista, com o outro rapaz, colega dele, agora esqueci o nome, ficaram ali de plantão,

sexta-feira, sexta-noite, sábado, sábado até mais tarde, domingo, o dia inteiro, desmontaram

tudo ali, organizaram muito bem, dando suporte para a equipe ali, do Kartcross, para toda a

Associação do Kartcross. Só que, infelizmente, o secretário simplesmente chegou lá, na sexta-

feira, à noite quase, entregou quatorze, dezessete extintores, para fazer a vistoria. O bombeiro

lá, logo após, chegou, quatorze extintores vazios. Tem vídeo, tem áudio, pessoal, onde o

Gavião e o Robertinho, tivemos aqui atrás, ainda bem que o menino do extintor foram

conseguir um contato, pegaram emprestado, mais quatorze, para liberar o evento, senão não

aconteceria o evento. Simplesmente. Deixou lá, levou um painel, os extintores, mais que

metade vazio, quatorze, venciam e simplesmente foram embora. A parte do vereador

Eraldo. Isso é falta de planejamento, de organização, de pensar os eventos antes de fazer,

porque é questão de segurança. Toda liberação de eventos, ele precisa ter os critérios

mínimos. O bombeiro tem que estar ciente, todos esses cuidados tem que ter. Então, isso é

muito, é uma situação muito complicada que está acontecendo, vereador. Parabéns pela sua

atitude. Retomou a palavra o vereador Uberdan. E, assim, nós tínhamos os eventos nesse

dia. Nós estávamos lá no festival de dança, até parabenizar aqui, o secretário Leopoldino,

parabéns pelo evento de dança, cinema, evento espetacular, que todo ano tem. Foi o 18°

evento, dando continuação,parabéns a ele. Mas, voltando ao Kartcross, e todo o pessoal do

Kartcross me ligando, achando que eu sou o secretário. Falei, não sou o secretário, mas eu

vou cobrar. Aonde? Falando com o Bruno, com o bombeiro. Falei, paciência, que os meninos

estão arrumando. Mas, graças a Deus, os meninos conseguiram arrumar, mandaram até vídeo

testando os extintores para mim. É triste. Um algo que vem, desde o começo do ano, sepão^
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organizado.Sentei com todos os secretários,parabéns a Laura, parabéns ao Vítor, justamente

aqui falando. Deram todo esse suporte. Não custa nada, gente. Antigamente, nós, na

Secretaria de Esportes, ficávamos lá, ficaria uma equipe lá, dando plantão. Eu, Coordenador,

o Secretário, mais três, quatro meninos lá, sempre dando suporte, ajudando a dar suporte. Essa

vez o Vítor fez muita coisa lá. Ficou muito bom mesmo, muito bom mesmo. A parte da

Secretaria de Obras ficou excelente. Tá, demais. Vamos lá. Corrida de São Cristóvão.

Excelente evento pela Cida, justamente junto com a Leila, gerente ali do SESC Senat, uma

parceria muito grande, que eu nem era vereador ainda. Fui chamado pela Leila, lá no SESC

Senat, onde apresentei o Primavera Hunners, para fechar essa parceria com eles. A Corrida de

São Cristóvão foi maravilhosa. Infelizmente, aconteceu isso mesmo que o Rafa falou, não foi

chamado ao palco, onde eu fui chamado e logo na sequência peguei, pelo menos para a

premiação, fui lá e avisei eles para chamarem o excelentíssimo Rafael, nobre colega, onde ele

foi subir ao palco, para ajudar a entregar a premiação. Só que daí o secretário chegou oito e

pouco lá, igual o Crocodilo falou, foi embora, ficou somente a Dona Ivanir, graças a Deus a

Dona Ivanir ficou para entregar a premiação, e eu, o Rafael e a Dona Ivanir, a Leila e a Cida,

entregando a premiação, até onze horas da manhã, até o encerramento do evento. Ninguém da

secretaria. A culpa não é dos colaboradores, com certeza, não é? Quem tem que estar à frente

é o secretário, ou determinar alguém da secretaria para estar lá, para acompanhar o evento,

não é parte da secretaria. E parabenizar o seu Sérgio Machnic, pelo suporte que deu pela

prefeitura. Excelente. Parabenizar as forças de segurança que estavam no local lá, excelente

trabalho, maravilhoso trabalho, uma estrutura fantástica ali, pela Marta, muito boa mesmo,

pessoal da Polícia Civil, Militar, Raio, Equipe Raio, Bombeiro, SAMU, excelente trabalho,

excelente. O evento em si, há o depoimento no final ali, do antigo ex-vereador, Quinha Juriti,

falando que é o melhor evento do Mato Grosso, em questão de organização, pelo Primavera

Hunners e Sest SENAT. E pensa se a secretaria se impõe um pouco mais. Que maravilha que

não seria. Dar valor às autoridades, chamar, tinha autoridade de Poxoréu, sim, tinha

autoridade de Poxoréu no evento. Vereadores de Poxoréu no evento poderíam ser chamados.

A parte do vereador Telles. Vale ressaltar que essa responsabilidade é exclusivamente do

secretário. Então, secretário, vou pedir aqui para o nosso Prefeito que chame a atenção do

secretário, que isso é inadmissível. Um evento onde tem incentivo do Poder Público, e o

vereador eleito pelo povo não for chamado. Isso é inadmissível, e eu irei lá reclamar
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isso, vereador. Isso não pode acontecer. A responsabilidadesobre o cerimonial no evento

desse é do secretário. Ele tem que chegar no evento com antecedência, verificar como vai ser

feito esse cerimonial, e chamar, colocar lá os vereadores para fazer uso da palavra, ou pelo

menos ir lá representar a Câmara. Tendo em vista que o vereador Rafael foi o único vereador

que participou efetivamente do evento. Então, vereador, eu peço desculpa em nome do

Executivo, e com certeza você pode saber que eu estarei lá no Executivo cobrando para que

isso nunca mais se repita. Obrigado. Retomou a palavra o vereador Uberdan. Eu cheguei tá

às seis horas, falei com o cerimonial, fui atrás, buscar, falei, no começo, quando fui dar uma

volta, encontrei o Rafael. Onde que fui citar ele e lembrar dele. Senão, felizmente, o Rafael ia

ficar à mercê. Vamos lá. Arraia do Primavera, primeiro Arraia do Primavera, que foi lá na

Sociedade Aquática, evento sensacional. Parabéns aqui ao Bruno, pelo excelente evento,

demais colaboradores do Primavera, todo mundo feliz, animado, teve bingo, pipoca, quentão.

Excelente evento, a gente pôde participar, rever todos os amigos. Então, com uma esperança

muito grande ali, onde falei com o Bruno, do processo das nossas indicações, vereadores, a

respeito do repasse, também do Primavera, que até agora não chegou até nós, o secretário está

ciente, já, e a Prefeitura está ciente. Agora vamos esperar, torcer que venha o quanto antes,

para a gente tentar adiantar o mais rápido possível, para que a gente consiga repassar esse

recurso, porque o tempo voa. Já estamos aí sete meses, e temos que atualizar logo esse

projeto. O demais, se preciso, volto no segundo expediente. Muito obrigado a todos, conto

com o vereador Uberdan, fiquem todos com Deus, uma excelente semana a todos. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (56:54) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Bom dia a todos. Em primeiro lugar, eu agradeço a Deus, essa rica

oportunidade que Deus deu para nós nesta manhã. Quero comentar, em nome da mesa, quero

comentar ao nosso Presidente, Marco Aurélio, parabéns. Marco Aurélio, como você estão

conduzindo essa casa, parabéns mais uma vez. E também quero comentar aos demais colegas,

a vereadora Karla, excelente vereadora, que está trabalhando, fez um trabalho maravilhoso,

vereador Rafinha também, parabéns Rafinha, fico feliz pelo primeiro mandato, você está

trabalhando, excelente, você cobra, você faz, é isso que é o serviço do vereador. Quero

comentar também ao Herbert, também, fazendo um bom trabalho, parabéns, HerberU

Também não poderia deixar de comentar também ao nosso vereador, Eraldo Forte^/ím ca^
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que entende, trabalha e cobra. Também ao nosso líder, líder da União Brasil, o vereador

Crocodilo, um cara que luta, guerreiro, sempre cobra também, é isso que é o papel do

vereador. E também quero comentar também ao nosso líder, do Prefeito, Sargento Telles,

parabéns pelo trabalho de vocês. Estou falando isso porque eu já estou aqui, quatro mandatos

aqui, eu sei, eu sei, cada vereador, eu sei como está trabalhando. Também quero comentar

também ao meu irmão Rogério, também está fazendo um trabalho maravilhoso. O nosso

vereador Anderson aqui também entrou, entrou, está cobrando também. Quero falar sobre

mutirão, mutirão do Padre Onesto Costa, Primavera. Opa! Também não podia deixar também

de comentar também ao nosso, ao meu ex-vice-presidente, o vereador Temazin, um cara que

trabalha e cobra e sempre tem, sempre tem emenda aqui nessa cidade pela tua indicação.

Temazin. Fico feliz por você. Também quero comentar sobre o mutirão. Padre Onesto Costa,

Buritis, a outra gestão. Pessoal, mutirão é a obrigação do Executivo fazer. Mutirão é a

o senhor que chamou o pessoal para aobrigação do Executivo fazer. Parabéns,

responsabilidade. Não é que os bairros foram esquecidos, não. Atrasou agora porque choveu

em Primavera nove meses. Parabéns pelo secretário Vitor. Agora não vem falar que foi

esquecido de bairro, que a senhora não está sabendo, a Vossa Excelência não sabe da

demanda da gestão passada. Não estou puxando o saco da gestão passada e dessa não. Estou

falando a pura verdade aqui. Serviço de mutirão é a obrigação do Executivo fazer. E nós

cobramos aqui. A vereadora Karla era do bairro lá, do Buritis, tudo lá. O Rafmha também. O

Uberdan também sempre cobrava. E nós fazia por ano, dois. Prova disso, Karla. Nós fazíamos

dois mutirões ali no Padre Onesto Costa. Costa, tudo ali, fazia tudo. Agora não vem falar.

Falar sem conhecimento que não teve mutirão da passada. Que foi esquecido. Não foi

esquecido. Faz política séria. Os bairros são complicados. Você pode ver o vereador saber que

vai limpar. Vai limpar e vai limpar daqui mais dois, daqui quinze dias já tem tudo tranquilo e

nada novo. E a Prefeitura não tem como deslocar todo o maquinário para fazer mutirão em

quinze em quinze dias. Acompanhei vários mutirões. Nós acabamos de incluir o Buriti I, II,

III, IV, V. Voltaram para trás e tinha só falar no meio da pista. Isso aí tem que fazer em

Buritis, Padre Onesto Costa, Tuiuiu, São Cristóvão, São José. Tem tudo aí. E o poder

educativo não tem não tem como. Não tem maquinário suficiente para rodar fazer mutirão

todos os dias. Mas tem outras demandas também. Está vendo o escoamento da safra aí? Tenj.

que ir jogar umas máquinas para o interior para socorrer as estradas. Pessoal, v^
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desculpa. Algum vereador vinha aqui falar palavras que eu conheço. Vem falar fazer

politicagem em cima dessas coisas. Aí eu vou vir aqui na tribuna e vou falar. Vereador do

Crocodilo, Karla. Vossa excelência. Dá para sentar no banco ali? Vereador Crocodilo. Senta

ali na cadeira do Senhor que eu quero falar com o Senhor. Karla e Crocodilo. Ontem eu estive

naquela demanda ali no diário ali. O pessoal falou que você foi lá, Karla também. Realmente,

porque ali não pode e tem três áreas da APP aqui no nosso município que estão construindo

fábrica de carroceria, construiu parque e construindo hotel. É o mesmo problema área APP.

Inclusive, até morreu Buriti ali. E por que ali não pode? Porra. A parte da vereadora Karla.

Na verdade, o ano passado quando a gente esteve com o promotor, ele liberou fazer

regularização fundiária daquelas seis famílias ali. Indicou vários ajustes que o município tinha

que fazer e um deles era o manilhamento porque a água desce ali da rua São Paulo para todo

lá. Mas todos os apontamentos que ele fez, nenhum momento foi em relação à área de APP.

Foi em relação a coisas que deveriam ser organizadas para que pudesse ser feita a

regularização. Porém, não foi feito e esse ano o parecer da Secretaria de Ambiente foi

desfavorável aqueles moradores. O parecer mudou. Retomou a palavra o vereador Vado.

Obrigado, vereadora Karla. Então, isso que eu falo, ali os coitados estão ali, estão trabalhando

ali, estão fazendo, estão morando ali e estão precisando e a área de cima ali, atravessou a BR,

estão construindo um hotel ali, onde que era uma lagoa ali. Estou mentindo os companheiros?

Fábrica da Zete aqui de carroceria da Zete ali. Ali era, ali fizeram a fábrica ali quase dentro da

nascente, morreu a nascente. Ah não, o que é que é isso? Eu vou estar junto com vocês nessa

demanda e até o final, pessoal. Quero saber da Secretaria da Educação também qual é o

planejamento para as novas escolas e creche, porque a cobrança está demais, líder do prefeito.

Mas quer ver isso aí, porque a cidade está crescendo cada dia mais e está faltando vaga de

creche e escola. Sr. Presidente, o que dá para mim para aquela reunião que o senhor fizer com

0 pessoal ali do Gueno, junto com os demais vereadores ali? É aquilo que nós queremos. E

aquilo que o vereador quer. O pessoal vem com a demanda e vem aqui. Essa aqui é a casa do

povo. Essa aqui é a casa do povo. Ali foi uma demanda, eles falaram o que eles estavam

precisando e nós vamos atendê-lo, o líder do Prefeito, Telles. Isso é bom, isso é bom. Não

adianta estar criticando algum setor, o vereador Anderson, mas tem que vir para cá para não

saber qual é a demanda ali. O que eles estão pedindo, a vereadora Yamashita, tem como a

gente tentar analisar e conversar. Agora, não vai chegando e já multando, não. Dá quii
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para arrumar toda aquela estrutura, não tem eomo. Dá seis, seis meses, noventa dias, é para o

cara trabalhar. Ali o pessoal trabalha ali. Eu o passo direto ali, o pessoal trabalha com

vontade, tem responsabilidade, o vereador Rafmha. Mais dois minutos para mim, por quê.

Dona Maria? Rafmha, ali, eu estava vendo ali, Rafmha, ali tem que, o vereador Marcondes

cobrou ali sobre aquele assalto ali, o Marcondes, parabéns ali, ali precisa mesmo de fazer um

recapeamento bom naquele parque industrial ali, do goiano ali. Eu fui lá e o pessoal falou que

0 senhor já tinha ido lá para rever aquilo lá, mas parabéns, mais uma vez. Pessoal, se são as

minhas palavras, se for preciso, eu voltarei no segundo expediente. Muito obrigado. Deus

abençoe todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Repórter

Anderson Silva. (1:07) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Senhor Presidente, muito bom dia,

bom dia aos nobres colegas vereadores dessa Casa de Leis. Que Deus abençoe a nossa

semana. Quero aqui parabenizar ao vereador pela indicação da UBS ali no Buritis III.

Vereador Eraldo Fortes, parabéns pela sua indicação e o projeto foi colocado em prática e a

construção já foi estartada. Parabéns, está bom? Senhor Presidente, quando cheguei nessa

Casa há vinte e oito dias, eu recebi uma informação de que essa Casa não podería mais

utilizar passagens aéreas. E eu fui buscar as informações, né, o porquê. Não estou aqui para

acusar a presidência dessa Casa, para acusar ninguém, mas sim buscar um esclarecimento. E

hoje estou aqui com dois contratos. É do conhecimento de todos os vereadores. Nós estamos

com um contrato vigente nessa Casa, inclusive assinado pelo ex-presidente dessa Casa,

vereador Vado, da Gotrip. Gostaria que vocês olhassem para o telão aí, Jefferson. Por

gentileza, coloca no telão. Esse é o contrato que está vigente nessa Casa até o dia vinte e oito

de agosto. Nós estamos falando aqui de uma duplicidade de contrato, porque recentemente foi

feita a adesão de uma ata de uma adesão de uma ata essa empresa aqui, BilaCorp, no valor de

milhão de reais e o desconto de 14,77%. Sendo que a agência que está ativa é um desconto

de 18,5%. E olhe o valor, senhores. A agência que está ativa, cento e oitenta e dois mil

trezentos e onze reais e oitenta e oito centavos. Correto? A pergunta que eu faço aqui,

presidente, gostaria que o senhor respeitosamente explicasse para os vereadores e também

para o órgão de controles dessa Casa em relação às razões que motivou inclusive também

sobre esse parecer para que o senhor assinasse esse contrato, em relação a esse valor. Porque a

lei é bem clara. A Lei n°. 14.133 de 2021 ela é bem clara. Ela diz que não é acehável a

um
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duplicação de contrato sendo desvantajosa. Ou seja, a adesão da ata da empresa BilaCorp ela

é totalmente desvantajosa. Vocês podem olhar aí. Valor de um milhão quase oito vezes a mais

da que está vigente. Cento e oitenta e dois mil. De uma forma respeitosa, senhores vereadores,

nós estamos aqui não para acusar, presidente. Quero que o senhor saiba que eu tenho um

respeito muito grande pelo senhor, mas os vereadores dessa Casa também, inclusive a

população que nos acompanha, precisa saber o que realmente aeonteeeu de fato. Gostaria que

o senhor informasse oficialmente as razões do senhor ter assinado esse contrato aqui nessa

Casa. Porque o nosso papel eomo vereador é fiscalizar. Não somente fiscalizar o Executivo

Municipal. Lembrando que eu sou base do prefeito Sérgio Maehnic e também sou muito

pareeiro de vocês. Mas nós precisamos cuidar primeiramente aqui da nossa Casa, da nossa

Casa. Estamos eom dois eontratos vigentes e eu gostaria de uma resposta. Muito obrigado,

senhor presidente. Agradeeeu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves

Fortes. (1:11) O vereador deu bom dia a todos, eumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Senhor Presidente, demais integrantes da mesa,

senhores vereadores, vereadoras, a todos que nos assistem, nos acompanham pelas redes

sociais. Muito bom dia a todos. Dona Maria, minha amiga, companheira de muito tempo,

moradora antiga de Primavera, pioneira, não é. Dona Maria? Seja bem-vinda sempre a essa

sessão. Início a minha fala nesse momento, falando do lançamento da obra do Buritis, da

Unidade Básica de Saúde, parabenizando a equipe técniea da Secretaria de Saúde, em

especial, as coordenadoras da atenção básica, Solange, Désia, na época, Raiane, também da

Odontologia, da Teresinha Razia, da Eliana, profissionais técnicos da Secretaria de Saúde,

que se debruçaram em cima desse projeto e elaboraram eom muito cuidado, com muito

carinho, pensando na atenção básica do município e nós encaminhamos, na época, para o

Ministério da Saúde, através do PAC da Saúde, onde fomos contemplados, através do

governo federal, com essa obra para o município de Primavera do Leste. E uma obra,

vereadora Mariana, muito importante, porte dois, vai poder abrigar duas equipes médicas ao

mesmo tempo, então, aquela população vai estar muito bem servida com essa unidade de

saúde. Parabéns ao Executivo por dar o pontapé inicial nessa obra tão importante que vai

beneficiar tantas pessoas naquela região. Também, conversei com o Prefeito no momento da

inauguração, lá do lançamento da obra, sobre a área para a Farmáeia Viva, que é outro projeto

importante que nós deixamos eneaminhado. O recurso está em conta para a aquisição dy
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equipamentos e o Prefeito definiu que, realmente, a Farmácia Viva será na área onde funciona

a Horta Municipal. Hoje, é o projeto de segunda chance. Eu fiquei muito feliz, vereadoras,

porque ali é uma obra, é uma área muito importante, de fácil acesso e, nesse momento, eu

falei para o Prefeito que nós podemos ser referência, vereadora Marcondes, a nível de Brasil

projeto da Farmácia Viva. Pela estrutura, pela localização, pelo projeto que está sendo,

que foi elaborado, que vai ser colocado em prática e a grandiosidade desse projeto, que é a

instalação, o cultivo de plantas e ervas medicinais e, posteriormente, a fabricação de

medicamentos fitoterápicos. É um ganho muito grande para a sociedade. Também, eu

acompanho muito o Ministério da Saúde e os projetos que são aprovados, as propostas e,

semana passada, foi aprovado pelo Senado que a fibromialgia passa, o paciente de

fibromialgiapassa a ser considerado paciente PCD, paciente com portador de necessidades

especiais. Então, é muito importante porque vai dar a prioridade no tratamento de saúde para

esses pacientes, vai dar condições do acompanhamento, condições de acesso ao trabalho e vai

regulamentar uma situação de muitas pessoas que têm essa doença e, muitas vezes, ficam

totalmente fora do processo produtivo e, principalmente, do acompanhamento médico.

Também acompanhei que, agora, eu fiz uma indicação uns dias atrás sobre a implantação do

Implanon. O que é o Implanon? O Implanon é um método contraceptivo onde é inserido um

chip na mulher, na jovem, é onde, por três anos, ela não existe a possibilidade de engravidar.

Para pessoas que têm problemas com anticoncepcionais, com outro tipo de prevenção. Então,

antes, era feito somente de maneira particular ou comprada pelos municípios e, agora, será

fornecido pelo SUS. Então, é muito importante que essas ações sejam levadas a público,

vereadora Karla. Se acompanha, também, todas as ações à saúde, onde a nossa população

recebe esses benefícios, sendo do governo federal, governo estadual, municipal. Acho que nós

temos que tornar público essas ações. Quero, aqui, concordar com meu amigo vereador,

Vado, com relação aos mutirões. Parabéns, pessoal, tem que fazer mesmo. Os mutirões são de

suma importância, aproxima a gestão da população, oferece benefícios, dá oportunidade para

as pessoas receberem os benefícios com mais rapidez. Mas, como o Vado falou, sempre foi

feito. Era na saúde, na assistência social, na cifra. Então, isso é rotina. Isso aqui não é

obrigação de secretário não. Isso aqui é programa de gestão, tem que estar dentro da

programação anual, os mutirões nas diversas regiões, principalmente nas regiões que têm o

maior problema, tem que fazer parte da rotina das secretarias esse tipo de atendimento^
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eu concordo plenamente com o Vado, nós temos que continuar com os mutirões, porque é de

suma importância e traz muito benefícios para a população. Eu gostaria aqui de falar do

PCCS, pessoal. Foi feito o lançamento, editado o Decreto no dia 04/06 de 2025, onde excluiu

0 Decreto que criava o PCCS da saúde e unificaram num decreto só. Porém, teria dez dias

para a formação da comissão. Nós estamos no dia 07/07, mais de um mês e essa comissão não

foi formada ainda. Então, se é para ser uma comissão só, é para discutir o PCCS de uma

maneira clara e objetiva, que se crie rápido essa comissão para que nós possamos dar início

aos trabalhos. E eu alertei lá quando foi lançado que havia necessidade de ter maior clareza

nesse decreto, porque não consta início das atividades e não consta prazo para apresentação

do resultado dos estudos que serão feitos. Então, eu estou de olho, estou cobrando e quero que

o PCCS seja iniciado imediatamente as suas discussões para que possa ser elaborado o Projeto

de Lei. Quero aqui cobrar mais uma vez a Secretaria de Educação com relação aos uniformes

escolares que foi feita a aquisição, veio com defeito, devolveram e nós estamos entrando, já

entramos no período de férias e esses uniformes não foram entregues para as nossas crianças.

A parte do vereador Marcondes. Eu falei com ela no final de semana e já voltaram os

uniformes, tá? E vão ser entregues agora no retorno das aulas após as férias. Retomou a

palavra o vereador Eraldo. Que maravilha, vereador. Parabéns, aí. Sei que não foi culpa da

secretária, não foi culpa da equipe, mas as empresas elas têm que serem notificadas para não

fazerem mais isso com aquisição de materiais, insumos e produtos para o poder público.

Infelizmente, há muito aproveitamento e descuido com empresas que atendem o poder

público. Gostaria também, pessoal, de falar sobre aqui que o vereador Anderson levantou uma

questão aí sobre a aquisição de passagens e dentro das regras da administração pública,

vereador Anderson, hoje, todo gestor, ele pode rever seus atos a qualquer momento. No

momento que ele perceber que há algum erro ou vício ou qualquer situação, ele pode rever o

ato, cancelar, suspender, não executar e tomar as medidas administrativas cabíveis. Agora, eu

acho muito estranho, vereador, o senhor como substitui o vereador Joélio, levantar esse tipo

de questão antes de conversar com o presidente e com a mesa diretora. Porque nós estamos

sempre a fiscalizar, tanto o executivo quanto o legislativo. E eu já falei aqui, pau que bate em

Chico bate em Francisco também. Então, nós temos que tomar muito cuidado com o que nós

levantamos, com o que nós falamos e com as consequências que nós vamos ter lá na frente.

Eu sempre falo o que eu falo aqui na tribuna e eu assumo. E se eu tiver errado, e^^oi^
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reconhecer o meu erro. E semana passada eu falei de uma licitação de poda de árvores,

apresentei um cálculo aqui, mais de seis milhões para poda de árvores e nenhum vereador

teve, ninguém se manifestou, ninguém falou nada. Então, nós temos que ter o bom senso,

cobrar, fiscalizar e falar com certeza daquilo que nós estamos falando. E mais uma vez eu falo

para vocês, consultem e acompanhem o portal da transparência. Verifíqueihoje de manhã, até

o dia de hoje, a Prefeitura já arrecadou trezentos e vinte e dois milhões, cento e dezenove mil,

quinhentos e trinta e cinco reais e sessenta e nove centavos. Então, tem muita coisa que

poderia ter sido feita, que não foi feita ainda e não é falta de dinheiro, é falta de gestão, é falta

de planejamento, é falta de equipe técnica, equipe competente para fazer as coisas

acontecendo na administração pública. Não é problema de dinheiro, não é problema de

orçamento. Nós já aprovamos duas suplementações orçamentárias aqui, por excesso de

arrecadação. Então, nós temos que acompanhar, nós temos que saber o que está acontecendo.

Parabéns á gestão por o que está fazendo, parabéns vereadora Mariana quando fala que está

alinhando, eu acho que está na hora mesmo, estamos há sete meses da gestão. Não adianta

mais ficar culpando gestão anterior, gestão anterior é passado, acabou. Vamos concentrar

daqui para frente, vamos concentrar o que está errado, comprar o que precisa ser comprado,

executar programas novos, lançar obras, fazer a gestão acontecer realmente como precisa

acontecer. Primavera não espera, a população não espera, o empresariado não espera, a

população cresce, aumenta. Nós precisamos focar no desenvolvimento, esquecer a parte

política, esquecer da eleição que já passou e focar na gestão, na administração e o Prefeito

tem a obrigação de fazer isso, cobrar resultado da sua equipe técnica e botar os projetos para

funcionar. Está aqui o plano de governo, só para concluir. Dona Maria, está aqui o plano de

governo da atual gestão. Eu acompanho todos os dias, tá? Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (1:23) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia,

cumprimenta a mesa, na pessoa do presidente, cumprimenta aos vereadores, na pessoa da

nossa vereadora Karla e cumprimenta a todos vocês que estão aqui hoje nessa sessão.

Cumprimento em nome da minha irmã Franciele, que veio hoje assistir a sessão, tem que vir

mesmo. Bom, essa semana fiz várias visitas, fiz muitas reuniões no nosso gabinete e também

fora do gabinete. Fizemos presente lá na inauguração da construção da unidade básica de

saúde lá no Buritis III. Também fomos lá na que é uma unidade extremamente imp(^
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para aquela região, na qual precisamos muito, é a saúde que não espera. Então, estamos vendo

aí que as construções estão sendo cada vez mais o Executivo preocupado em construir e fazer

mais pelo povo. Também fui na festa junina lá do Conviver, ouvindo as demandas dos nossos

avós, ouvindo a demanda deles e levando para eles que o Executivo irá fazer uma emenda que

nós pedimos lá para o Conviver, que em breve será construído em questão do ginásio de

esporte também. E falar um pouquinho do que os nossos vereadores hoje trouxeram em pauta.

O que vemos realmente, é vereador Eraldo, sim, nossa cidade tem que arrecadar. Entra

dinheiro, tem que entrar. Mas estamos vendo também que o Executivo não para. Os

secretariados não param. Vocês mesmo, vereadores, muitas vezes, muitos de vocês chegaram

em mim para falar em relação á saúde do Prefeito. Quem acompanha, como vocês

acompanham, vocês estão vendo. O Prefeito está passando por uma segunda pneumonia.

Porque ele está trabalhando. São reuniões e mais reuniões com os secretariados. E todos os

secretariados têm atendido aos vereadores. Muitas vezes que eu estou lá na Prefeitura, eu vejo

muitos dos vereadores lá sentado, esperando para ser atendido, muitas vezes eu fiquei sentada,

esperando para ser atendido, porque isso é normal. E eu vejo todos os vereadores sendo

atendido. Se não é pelo prefeito, é pela Tainara, é pelo Joélio, mas a nossa cidade está

andando, sim. Não é falar da gestão passada. Quando nós falamos de gestão pública, nós

temos que falar de continuidade também. Eu não estou aqui para falar do que passou, eu estou

aqui para defender a vontade do povo. E a vontade do povo foi Sérgio Machnic na gestão. E

eu vejo 0 quanto o meu Prefeito, eleito pelo povo, está fazendo. Existem coisas para serem

melhoradas? Isso sempre. Nós não estamos brincando de casa perfeita, cidade perfeita. Isso

deixa para Netflix. Mas nós estamos aqui lidando com vidas, com pessoas, com gestão

pública, com o dinheiro do povo. E eu tenho certeza de que nenhum vereador desta casa ficou

sem atendimento quando buscou o executivo. Não concordo, vereador Rafael, quando não lhe

foi dada palavra. Principalmente por você ter participado da corrida. Na apresentação, no

festival de dança, eu tive a palavra. O secretário me deu a palavra. Porque a minha filha, ela

fez parte daquele grupo de dança por mais de dez anos. Então, eu tenho uma história. Assim

como você também deveria ter tido palavra. Eu acredito que quando uma indicação ou um

Projeto de Lei de um colega vereador é atendido, a minha obrigação, enquanto vereadora,

enquanto representante do povo nesta cidade, é me alegrar. Independentemente de quem foi

atendido. Porque ninguém desta casa faz uma indicação ou faz um Projeto de Lei pensandp-«0'
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seu partido ou pensando em si. Porque eu acompanho, sim, todos os projetos de lei, eu

acompanho, sim, as indicações e vejo que todos os meus colegas estão pensando no bem-estar

da nossa cidade, do nosso povo. É só acompanhar, também, nas redes sociais. E sábado, é

domingo, é feriado, é fora do expediente.

Assim como essa casa está trabalhando para melhor, para uma primavera para todos, o

Executivo e os secretariados também estão trabalhando. Ontem, domingo, liguei para o

secretário Vitor e disse para ele que, como eu não estaria aqui essa semana, eu gostaria de

estar gravando com ele um vídeo, falando do mutirão. Ele, prontamente, ele me atendeu. E,

logo em seguida, quando nós estávamos gravando, o vereador, também, Herbert, também,

chegou até lá e ficou lá conversando com ele. Então, eu acredito, sim, que as demandas nossas

estão sendo atendidas de acordo com a necessidade e vocês sabem que não é fácil. A

burocracia existe. Eu não estou lidando com o meu dinheiro. Eu estou lidando com o dinheiro

do povo. Existem trâmites que têm que ser respeitado e vocês sabem disso. Somos o

Legislativo. Estamos aqui, sim, para fiscalizar. Estamos aqui para lutar pelo povo. E eu me

coloco à sua disposição, vereador Rafael, quando você diz férias sem fome, vamos nos juntar,

vereadores. Vamos nos juntar, vamos fazer uma cozinha comunitária entre os vereadores. Me

coloca à disposição. Vamos fazer isso. Já que você não teve o seu pedido atendido pelo

Executivo, então vamos nós. Eu me preocupo com isso também, porque eu também sei o que

é passar necessidade. Então, vamos. Conte comigo. E vamos continuar, sim, fiscalizar. Vamos

continuar, sim, trabalhando pelo povo. Vamos continuar, sim, lutando pela que a justiça.

Crocodilo, seja para todos, e não para alguns. Esse é o nosso dever e o nosso papel. Eu

acredito, sim, que o Executivo, que o Governo Sérgio Machnic, em Primavera do Leste, fará

um grande legado. É isso que nós queremos. Quando nós confiamos em alguém que nós

votamos, nós acreditamos que ele está ali pelo povo. É isso que eu quero para a Primavera do

Leste. É isso que eu quero para as pessoas que escolheram Primavera para morar. Para

construir a sua vida, construir a sua família neste lugar. A saúde precisa de atenção? Precisa,

mas estamos vendo que ela está caminhando. Mutirões sendo feitos na saúde, como foi feito

na semana passada. Eu estava lá. A educação, eu vejo quanto a Secretária Luciane, junto com

todas as suas outras professoras que trabalham ali, a sua equipe, o quanto ela luta, o quanto

ela trabalha para poder atender a população. Basta ir lá na Secretaria e ficar ali com ela vinte

minutos, para vocês verem o quanto que aquela Secretária não para. A Marta, na CMTUfíem
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gritado por uma Secretaria, porque ela precisa. No mais, obrigada e boa semana para todos.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (1:34) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Primeiramente agradecer a Deus por mais uma semana que a gente tá aqui

todo mundo vivos, com saúde e participando de mais uma sessão nesta Casa de Leis. Gostaria

de agradecer a presença de toda a imprensa através do meu amigo Fábio Costa, Eduardo

Delgado, Jaime Levinski, agradecer a presença dos legendários em nome do meu amigo Ciro

Neto, grande profissional. Obrigado pela presença de vocês. Francisco Castanon. Obrigado,

Francisco, presidente do Republicano Oseias. Seja bem-vindo a essa casa. Toninho, grande

amigo de mais de 30 anos em Primavera do Leste, esportista, é um cara que realmente gosta

de primavera. Obrigado, Toninho, pela sua presença nessa manhã, nessa casa de leis. Eu

gostaria de começar a minha fala hoje, parabenizando a Cris Corrêa lá da Defesa Civil,

trabalho que a Cris realizou na semana passada. Eu não sei se os demais colegas

acompanharam. A gente estava com uma semana de muito frio, presidente. E a Cris Correia,

que é chefe da Defesa Civil, com a sua equipe, saiu nos bairros mais distantes, visitando

famílias que precisavam de uma sopa quente. Função é essa, Telles, que tem que ser realizada

pela assistência social. E aqui a gente tem que cobrar. Então, parabenizar a Cris e cobrar a

nossa assistente social. E eu também tenho uma informação de que a nossa secretária Tânia de

Assistência Social, vereador Eraldo, já tem a lista dos contemplados das casinhas. Vamos

pedir para disponibilizar para todos os vereadores, Telles, para que a gente possa anunciar,

colocar nas redes sociais, de fato, mostrar quem é que ganhou essas casas. A parte do

vereador Vado. Parabéns, vereador Herbert. É isso aí, tá? Porque o pessoal vai vir no

gabinete do Senhor e vai saber se ela tá contemplada ou não. Aí o senhor já tem a lista já.

Parabéns, mais uma vez. Tá bom. Retomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado,

vereador. Sempre muito bem-vindo na nossa fala. A parte do vereador Telles. Trazer aqui,

vereador, a informação em relação a isso. Eu também cobrei a secretária Tânia em relação a

essa divulgação dos contemplados. Já existe essa lista, ela tá disponível para qualquer

vereador que quiser pegar essa lista lá, tá? Só o que que acontece, vereador Herbert Viana,

não querendo tomar, não tomando seu tempo, existe uma previsão que é necessária Águas de

Primavera dá pra secretaria para dar a previsão de entrega dessa obra e água de primavera tá

faltando uma certidão para exeeução dessa obra que precisa ser feita. Então, qual que^^
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preocupação da secretaria de assistência social? trazer essa informação e deixar as pessoas

ainda mais ansiosas. No entanto, eu cobrei ela e solicitei uma reunião para que a gente possa

sim fazer essa divulgação e também informar esses entraves que tá tendo na questão de

divulgação e também entrega. Então a gente já tá cobrando e com certeza em breve nós

teremos aí a divulgação não só dos contemplados, mas também da data prevista de entrega.

Retomou a palavra o vereador Herbert. Então a nossa eobrança é a secretária Tânia e já

vou estender a cobrança ao Arildo Viana que é o representante da Água de Primavera para

que acelere isso, né, presidente, e a gente possa divulgar o mais rápido possível, como outros

vereadores já falaram aqui, as pessoas estão aguardando essas casas, né? Vamos acelerar esse

atendimento porque a gente sabe que cidadão que paga aluguel não aguenta mais pagar

aluguel, né, vereador Vado? Então vamos acelerar esse trabalho que as pessoas estão

aguardando. Bom, eu gostaria de falar também até dentro da fala do vereador Crocodilo,

nosso líder do União Brasil, sobre o buzão do povo. Esse é um projeto que juntamente com o

nosso ex-vereador, hoje chefe de gabinete, Joélio, nós tivemos em Minas Gerais e Lins, no

interior de São Paulo, para buscar esse projeto que foi uma promessa do prefeito Sérgio

Machnic em campanha e ele falou: "Não, traga o projeto, vamos avaliar, vamos ver o que é

viável". Mas o que é viável de fato é colocar esse transporte coletivo para funcionar, para

levar um cidadão para trabalhar, para levar um cidadão para a escola, para a faculdade. E

recentemente eu estive lá conversando com Vandelei Tolfo, depois já tive também com o

Carlos Laerte. Já tá bem adiantado, viu, vereadora Karla? Eu acredito que logo nós já teremos

uma boa notícia, mas em que ser transporte coletivo gratuito, sem nenhum tipo de cobrança.

Não é cinquenta centavos, não é um real, é gratuito. É buzão do povo, para o povo. Então a

gente quer o transporte coletivo gratuito e tá andando, eu tenho certeza de que logo vai estar

funcionando no município. Agora, na semana passada eu estive visitando, presidente a cidade

de Sinop, muito importante essa minha ida lá. Eu gostaria de estender os parabéns a toda a

equipe do SAMU 192 e primavera. E quando eu postei o vídeo lá, talvez eles não tivessem

compreendido o motivo, mas depois a gente conseguiu explicar. A nossa lá era por qual

motivo? Que toda vez que um cidadão aqui de primavera liga 192, essa ligação cai na cidade

de Rondonópolis e a gente sabe que leva de cinco a dez minutos. E esse tempo, Eraldo, você

que foi seeretário, a gente pode perder vidas. Então, lá em Sinop, que já existe esse programa

que funciona, que é integrado com a prefeitura. Sinop, vereador Eraldo, não tem e nei inhi
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O Samu, lá foi integrado o 193 com a prefeitura. Então, qual foi o motivo da nossa inda lá?

Buscar o modelo para que a gente possa aplicá-lo aqui e desmembrar o telefone 192 da cidade

de Rondonópolis, Presidente, para que ele fique fixo aqui. Nós não queremos acabar com o

serviço do 192. Muito pelo contrário, queremos aumentá-lo e dar condição de trabalho para

aqueles profissionais. Inclusive, a Cris está lá. Quero mandar um abraço para ela. Então, a

nossa ideia é trazer o 192, desligar ele de Rondonópolis. A gente vai lá falar com o coronel,

que atende toda a região, para solicitar. Essa semana, eu devo receber a cópia desse projeto,

vereador Telles, para que a gente possa trazer o 192 para a Primavera do Leste e, aí, acelerar.

O nosso cidadão ligou, dois, três minutos. Foi dado uma ideia também de uma questão de um

rádio amador, de comunicação. Mas eu acho que o mais rentável hoje é termos o 192 aqui, no

nosso município, para atendimentos do SAMU, anexado ao Corpo de Bombeiros, que em

breve estará aqui, pertinho dessa Casa de Leis. Vai ser inaugurado o novo comando aqui no

município. Eu quero agradecer demais o Bruno lope, que é o nosso major comandante, grande

amigo, nos conseguiu essa agenda com o major Brito, lá na cidade de Sinop. Eu estive lá

visitando e aproveitei também, presidente, já que eu estava em Sinop, eu pesquisei sobre a

questão da saúde no município. Sinop, com duzentos mil habitantes, é a capital do Nortão.

Tem hospital regional, tem hospital particular e, agora, vereadora Karla, será construído um

hospital municipal. Então, gostaria que todos os vereadores, vereador Eraldo, que foi

secretário de Saúde, nos ajudasse com essa indicação, para a gente indicar o nosso executivo

para a construção de um hospital municipal em primavera. Está na hora de parar de enxugar

gelo. Uma pilha de pedidos, e toda vez vai enrolando ainda mais. A gente tem que ter opções,

além do hospital, trazer profissionais e dar melhoria para esses profissionais que estão aqui,

Karla. Lá em Sinop funciona, outras cidades funcionam. Por que primavera não funciona? A

gente tem que buscar, a gente tem que achar melhorias, porque uma cidade sem saúde não é

nada. A gente precisa de saúde. E aqui cabe, sim, um hospital municipal. Eu falei com o

prefeito, ele gostou da ideia. O vereador Uberdan estava junto. E nós vamos correr atrás. A

parte da vereadora Karla. É, vereador Hebert, o hospital municipal lá, a gerência dele é

feita pela prefeitura, com funcionários concursados e seletivados ou ele é terceirizado?

Retomou a palavra o vereador Herbert. Pela prefeitura e funcionários seletivados. E a

prefeitura que toma conta do hospital municipal. Como eu disse, lá não tem o atendimento do

SAMU. Então todo atendimento 193 vai direto para o hospital regional. E agora os ho; itais.
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particulares e em breve, que vai ser inaugurado já, vereador Anderson, vai ser inaugurado

pelo prefeito Roberto Dome, o hospital municipal. Vamos parar de enxugar gelo? Vamos

pensar na construção do hospital municipal? Quem tem apoio de deputados aqui? Vamos

correr atrás, vamos ajudar. Nós precisamos dessa saúde aqui em primavera. A gente sabe que

a população quando procura saúde é porque precisa. O nome já diz, é sistema único de saúde.

Então vamos correr atrás. Bom, no mais eu quero agradecer a presença de todos e todos que

estão nos assistindo nessa manhã. Mais dois minutinhos, vereadora Maria Gazella. Eu gostaria

de parabenizar o secretário Vitor da Infraestrutura. Eu estive no sábado lá visitando o

kartcross do município, a terceira etapa, e encontrei o Presidente da Confederação Brasileira

que disse essa é, sem dúvida, a melhor pista de kartcross do Brasil. Que estrutura magnífica,

com asfalto, com tendas, com equipamentos. O SAMU estava lá, corpo de bombeiros. Então

quero parabenizar a terceira etapa que esteve em primavera e parabenizar o secretário de

Infraestrutura, o nosso querido Vitor, que esteve lá dando todo o suporte. Eu estive lá,

acompanhei. Então quero parabenizar o nosso secretário Vitor. Mais dois minutos? E no mais

dizer que amanhã, terça-feira, acontece lá no Padre Onesto Costa, assim como os outros

vereadores que estavam aqui falando, quero estender meu pedido também. Mutirão tem que

ser em todos os bairros. Eu até coloquei uma enquete solicitando que os moradores

colocassem qual o bairro que você mora e qual a dependência que está aí, que precisa ser feita

agora. Parque Eldorado, São Cristóvão, Centro-Leste, Poncho Verde, Buritis. Então não tem

conversa. É para todos os bairros. É mutirão de limpeza, é tiro e entulho, é tapa-buracos. A

gente sabe que uma cidade como Primavera, nós temos que pensar o mais rápido possível,

vereadores, no espaço também para a colocação desse lixo do município, que hoje vai para

Rondonópolis, vereador Vado. Nós temos que pensar no espaço aqui em Primavera. Nós

temos que ter aqui um local adequado para essa demanda. Então estendo o meu convite a

todos os vereadores, vamos brigar por um hospital municipal. E no mais, se não estiver

fazendo, facão neles. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza. (1:45) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em nome do

Presidente Uberdan cumprimento toda a mesa. Em nome da bancada feminina, cumprimento

os demais vereadores. Em nome da dona Maria, que sempre está aqui nas nossas sessões,

cumprimento todos que estão presentes. E todo o público que nos acompanha de/^ua
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residência, do seu trabalho, nesta manhã de segunda-feira. Quero começar a falar aqui de uma

demanda que a gente recebeu em relação à ponte dos Rios da Morte, perto ali do Bareta.

Aquela ponte, para quem passa ali, vê que ela tem um degrauzinho. E, infelizmente, o rapaz

sofreu um acidente de moto ali, quando ele passava. Além dos prejuízos financeiros dele, ele

se machucou. Então a gente sabe que ele é uma via estadual, mas a gente pede que, se

possível, deixasse aquela ponte plana, com asfalto, que não ficasse nenhum degrauzinho, nem

nada ali, para poder ter um fluxo melhor de tráfico ali naquele local. Então, secretário Victor,

às vezes a gente fala, não é minha obrigação, mas é minha missão. Se puder dar uma olhada

naquela ponte ali, que tem um grande fluxo de pessoas passando, no Bareta, ali nos Rios das

Mortes, para que ela possa ficar plana, com asfalto, para a gente evitar acidentes ali naquela

região, a gente agradece bastante. Aproveitar que estamos falando da Secretaria de Obras,

também quero agradecer a parceria de todas as secretarias quando tem o lançamento de uma

obra. Nós observamos ali o lançamento da unidade no Buritis IlI, muito importante, porte

dois. E a gente viu ali que, quando chegou para o lançamento, ela estava ainda toda fechada

ali, porque está em construção. E, rapidamente, a equipe ali, junto com o Douglas, o Joab,

chegou todo mundo ali rapidão, tirou as placas, tirou ali os postes, para que se pudesse fazer

uma foto e todo mundo observasse a grandeza que vai ficar aquela unidade de saúde porte

dois. Isso é importante, a integração das secretarias juntas pelo município, sem ego de um ser

melhor que o outro, mas trabalhando juntos ali. E foi muito bonita aquela inauguração, quero

parabenizar toda a equipe técnica da Secretaria de Saúde, a gestão passada que colocou as

propostas, cadastrou e foi aceita essa unidade. Porte dois com duas equipes, e que a gente

possa colocar, vereador Eraldo, o Projeto Saúde na Hora, que ele é muito importante, que é o

atendimento daquela pessoa que, quando chega na unidade, ela já consegue ser atendida,

quando tem duas equipes dentro da unidade, que é o Projeto Saúde na Hora. Então, que ali

consiga se colocar dentro dessa nova UBS. No Buritis III, que é uma área que cresceu muito e

nós sabemos que ainda comporta mais duas, três unidades de saúde, que eu sei que essa

equipe muito aplicada que nós temos dentro da Secretaria continua cadastrando propostas

para que o nosso munieípio possa ter mais unidades de saúde, assim como nós necessitamos

ali na grande região do Poncho Verde também, que tem aumentado muito e há necessidade de

mais unidades de saúde ali também. Em vários outros locais aqui de Primavera do Leste, nós

temos o suporte para se colocar mais vinte novas unidades de saúde. Também
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aproveitar e dizer que já está sendo feita a elaboração do processo seletivo para a contratação

de mais ACS e ACE. Hoje nós temos uma baixa cobertura desses profissionais aqui no

município. Eu creio que em breve será feita a publicação do processo seletivo para ACS e

ACE. Foi feita a licitação da empresa que vai vir aplicar as provas. Isso é muito bom porque

nós arrecadamos de acordo com a cobertura da atenção primária em saúde. Eu sempre defendi

a atenção primária em saúde porque todo recurso da saúde é a porta de entrada da atenção

primária. Quando a gente fortalece a nossa base, a nossa atenção primária, nós conseguimos

estruturar o restante da saúde. A saúde é igual á construção de uma casa. A gente sempre

fortalece a base da casa para que possa vir colocando mais tijolos nessa casa. E assim é a

saúde. Nós temos que fortalecer a nossa atenção primária, que são as nossas unidades de

saúde, as nossas equipes dos ESFs, fortalecer, construir mais unidades de saúde, colocando

sempre duas equipes, o projeto Saúde na Hora, que assim a gente não sobrecarrega a nossa

unidade de pronto atendimento, que é a UPA, e consegue, sim, fortalecer aí a nossa média

complexidade. Então, assim, é um passo de cada vez. Então, isso é muito importante a

construção de unidades de saúde para o atendimento da população. Quero aqui dizer também

em relação ao mutirão, lá no Padre Onesto Costa, é muito importante a ação de mutirões. A

gente sabe disso, no passado a gente fazia o Eu Amo Meu Bairro, na maioria dos bairros aqui

da cidade, até no Jardim Progresso a gente foi, mas a gente precisa também da colaboração da

sociedade, da população. A parte do vereador Eraldo. Vamos sugerir ao prefeito que recrie

o programa Eu Amo Meu Bairro, com outro nome, da gestão atual, e possamos fazer,

vereadora Gislaine, com a participação de todas as secretarias, da Câmara, os órgãos, e um

calendário para ser executado nos mutirões. Retomou a palavra a vereadora Karla.

Parabéns. Excelente. Esse programa seriam todas as secretarias, inclusive a Câmara

Municipal, está no bairro, geralmente eram feitas no sábado, devido às secretarias

funcionarem de segunda à sexta. A Câmara Municipal também tinha o seu espaço para estar

ali, junto, e levava para o bairro ações da saúde, da assistência social, a Politec participava

com identidade, o Senac, com cortes de cabelo para a população, manicure, pedieure, todas as

secretarias juntas, a de obras fazendo a limpeza no bairro, pintura, a saúde atendendo, a

assistêneia social junto, a secretaria de educação, então isso era muito importante, um mutirão

completo em todos os bairros da cidade. Mas o que eu quero ressaltar é que a gente precisa,

dona Maria, que a população também venha junto nesses tipos de mutirões, porque de^dad^
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adianta o executivo realizar o mutirão, realizar a limpeza e a população ir lá e sujar. Então o

cronograma é importante para avisar essa região antes que haverá esse mutirão, para que ela

tire o entulho da sua casa e deixe lá na rua, mas tire tudo que possa nesse momento, para que

seja tudo limpo, porque se não passou aí, passou quinze dias, eu ia trocar esse sofá, vai lá e

joga 0 sofá, joga o fogão, joga lixo, que é do lixeiro, carregar, que é só colocar no saquinho,

amarrar, pular, que o lixeiro está levando. E aí não adianta, a gente vai ficar sempre nessa vida

de fazer o mutirão, mas a população não colaborar. Então nós, nós, incluindo a população,

temos que fazer a nossa parte em relação a manter limpo a nossa rua, o nosso bairro, porque

nós moramos ali, nós precisamos mudar essa cultura nossa quanto população. E aproveitar

também e dizer, pessoal, que todo mundo já observou, e o tempo seco, cuidado com

queimadas, queimada é crime, a gente não pode praticar esse crime, além de fazer mal à saúde

da população, então agora a gente começa essa época aí do tempo seco e vem as queimadas, e

nós pedimos a colaboração de toda a população em relação às queimadas agora, vamos evitar,

não é brincadeira, pessoal, é um crime, isso não pode acontecer. E eu quero aproveitar meus

dois minutos que me restam para falar de um assunto que parece que não acontece, o que é

normal, não sei se normal seria a palavra certa, mas eu quero falar rapidinho de um assunto

que até me dói, mas ele é muito importante, que é o racismo. Muitas vezes as pessoas falam,

ah, Karla, não acontece mais o racismo, talvez não com você, mas ele acontece.

Principalmente com mulheres negras, aqui em Primavera do Leste. Às vezes a gente deixa de

falar, às vezes a gente omite esse assunto, mas ele é real, acontece dentro de empresas, dentro

do setor público, privado, pessoal, racismo é crime, a gente não pode fechar os olhos para o

racismo, a gente sabe de adolescentes, jovens, mulheres que estão sofrendo racismo por ser

negra. Em Primavera do Leste, e vocês sabem que eu não estou falando besteira, muitos

vivenciam isso, ah, eu não quero que a negra fique na recepção, ah, eu não quero

recepcionada, porque quando eu chego no local, que vê uma negra me receber, que não é o

lugar dela ou dele, eu não consigo entender, sendo bem sincera, do fundo do meu coração, eu

não consigo entender o que uma pessoa, que eu nem vou chamar de ser humano, porque para

mim ser humano, ele é uma pessoa humana, eu não consigo entender uma pessoa, dois

minutos, por gentileza, eu vou concluir, olhar para a outra, fazer um julgamento e uma

discriminação por causa da sua cor. Você é um excelente profissional, Telles, mas você é

negro. O que? O que acontece? A gente chega, olha o tanto que a gente evoluiu, hoje

ser
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inteligênciaartificial tomandoconta de tudo, e nós aindajulgamosa pessoa por causa da cor

da pele dela. Não pode! Nós vivemos num município tão pequeno, Primavera do Leste é

pequeno, está crescendo, mas é pequeno, mas tão racista, tão preconceituoso, isso não pode

acontecer. Chega! Que exemplo! Como você vai ter coragem de criar seu filho sendo uma

pessoa racista? A criança, ela não tem esse discernimento de cor, quem faz isso é o adulto. É o

adulto que faz errado. E quando eu vejo uma mulher branca cometendo racismo contra outra

mulher por ela ser negra, isso é de cortar o coração. Então, chega! Parem! Está tudo passando

muito rápido. A gente está morrendo jovem e rápido. Chega de racismo! E crime! Mulheres

não façam isso, principalmente contra outra mulher. Nós mulheres já sofremos muito, não

precisamos que outra mulher nos faça sofrer ainda mais, principalmente pela cor da nossa

pele. Racismo é crime e nós vamos combater. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (1:56) vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Senhoras

e senhores, bom dia! Bom dia, Presidente, da Câmara, Marco Aurélio, muito bom dia, meu

presidente, a todos nossos vereadores, cumprimento aqui Dona Maria Garzella, em seu nome

eu cumprimento toda a nossa bancada feminina. Em nome dos demais vereadores, eu

cumprimento aqui o vereador Marcos Martignago, meu parceiro de luta e de propósito, quero

aqui cumprimentar os presentes, doutora Edinei, nosso presidente do Republicanos, Oséas,

sargento Max, todos os presentes aqui, o nosso suplente do PE que está aí também, e a todos

que estão assistindo a gente de forma remota. Quero iniciar aqui, falando para os nossos

vereadores e a todos que nos assistem, em relação à audiência pública, que eu participei na

Câmara Municipal de Cuiabá. Uma audiência pública, dona Maria, que tem o objetivo de

apontar a necessidade de valorização dos policiais militares e do corpo de bombeiro do nosso

Estado. Nós estamos há onze anos sem nenhum tipo de reajuste, enquanto as nossas forças eo-

irmãs. Polícia Civil, até os nossos parceiros da Polícia Penal, já tiveram aí pelo menos duas

reestruturações salariais, reestruturação de carreira, e agente da Polícia Militar, que é o órgão

de segurança pública que mais arrecada recursos para o governo do Estado é a Polícia Militar.

E nós não temos a valorização necessária. Eu estava conversando com um soldado da Polícia

Militar e ele me contou que o soldado tem uma remuneração hoje de menos de quatro mil

reais líquido. Menos de quatro mil reais líquido ter um soldado que ingressa na Polícia

Militar. O que voeê faz com quatro mil reais na cidade de Primavera do Eeste? Ele contojrp^
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mim que ele paga dois mil e duzentos de aluguel. Se a esposa dele não trabalhasse, ele ia estar

passando por necessidade. Aí vem o nosso governo do Estado na cara de pau, na cara de pau,

e inventa a atividade extraordinária, que faz com que o policial militar trabalhe na sua folga.

Aí ele tem que abdicar da possibilidade de estar com a sua família, fortalecendo os laços

familiares, fortalecendo o seu vínculo de pai, de esposo, ou então de esposa, para poder

conseguir o ganha-pão. Além de trabalhar a jornada exaustiva que é do policial militar, com

um índice de estresse, que todos aqui já sabem que é a força de segurança onde mais se tem

suicídio no nosso país, é na Polícia Militar, e a gente não tem a valorização. Então, está sendo

feito um movimento em todas as câmaras municipais, eu irei trazer aqui, e eu quero a

aprovação dos nossos vereadores, para que a gente faça essa audiência aqui, no nosso

município, para trazer a valorização dos policiais e bombeiros militares aqui no nosso

município. Seguindo, também quero fazer um pedido aqui muito, muito importante, em

relação ao salão de artes marciais aqui do nosso município. Primavera do Leste, que era ali na

Lagoa Vo Pedro. Aquele salão, para quem não sabe, está aqui o Brunão, Brunão Lezão, meu

parceiro do jiu-jitsu, aqui também chegou alguns atletas aqui da capoeira, queria mencioná-

los há pouco. A gente praticava ali no final de semana e mostrava a arte marcial para todos

aqueles que frequentavam a Lagoa. E ali todas as artes marciais faziam parte. Tivemos um

caso fortuito ali de uma tempestade que estragou tudo, recuperaram, mas até o momento não

podemos ainda ter acesso para fazer os nossos treinamentos e incentivar os nossos atletas a

poderem mostrar também a arte marcial para todos aqueles que frequentam a Lagoa. Outra

coisa que eu quero falar aqui, vereador Uberdan, em relação à Lei de incentivo. Está sendo

proposto a diária, vereador Eraldo, de cinquenta reais para o atleta, cinquenta reais para o

atleta. A pessoa para poupar cinquenta reais para um atleta na diária, ela nunca participou de

qualquer tipo de campeonato na vida dela. A parte do vereador Uberdan. Eu fiz essa

indicação já faz quase trinta dias, juntamente com o Isaac, doutora Tainara, doutor Isaac, e

simplesmente o secretário de esportes está sentado em cima dessa reforma, dessa lei. Fiz a

indicação em cima da lei, justamente para passar para cem reais, no mínimo. Onde uma

criança vai tomar café da manhã, almoço e janta por cinquenta reais, fora as demais reformas

que estão ali para obter atualização de valores. Retomou a palavra o vereador Telles. E

absurdo isso aí. É absurdo a gente ter uma proposta como essa. É um absurdo. Então, quero

pedir aqui ao nosso executivo e também ao nosso secretário de esporte que converse, já otíe
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você nunca participou de um campeonato fora do município, que converse com os atletas.

Chame as pessoas para conversar e traga uma proposta deeente. Porque isso só acaba com

incentivo. Na verdade, essa é uma lei de desincentivo que a gente está tendo hoje aqui para os

nossos atletas do município. Então, vamos atentar isso. Eu estive ali na Europa e quero aqui

parabenizar mais uma vez o secretário de infraestrutura, o Vitor Diniz, que trouxe ali mais

uma vez a revitalização daquela água ali, daquele chafariz que tem. Eu estive lá esse final de

semana com a minha filha e eu conto que aquelas crianças se divertem naquilo ali. E não é

possível a gente deixar que, tanto lá quanto lá na Lagoa, a gente deixe de ter aquela atração

para as crianças. Então, lá na Lagoa vai ser feito um reparo e eu peço celeridade ao nosso

secretário para que a gente proporcione às nossas crianças aquela diversão que eles tanto

gostam. Estivemos ali também no Padre Ernesto, juntamente com o segundo vice-presidente

Mareondes Martignago, fazendo um reforço em relação ao mutirão. E pasmem, todas as

residentes que nós passamos as pessoas não ouviram o carro de som passando. E eu estava lá

e vi o carro passando, mas eles não ouviram. Então, nós andamos ali, nas casas que estavam

com pessoas ali na frente, dentro de casa, olhava lá, ia lá e conversava com a pessoa e

reafirmava essa necessidade. Como o vereador Vado falou, realmente não adianta ir lá fazer a

limpeza e depois o pessoal sujar novamente. Então, tem que ficar atento a isso. Quero

parabenizar também em relação à limpeza da cidade. Eu tenho percebido, não sei se os outros

vereadores estão percebendo, mas a cidade está mais limpa. Eu vejo ela mais limpa, mais

organizada. Então, quero parabenizar aí a toda a equipe de limpeza do nosso município.

Tivemos também, lá no Vale Verde, acompanhando as obras posterior ao convênio entre a

Prefeitura de Primavera e Poxoréu. Fomos lá, eu e o vereador Marcondes também,

verificamos onde estão sendo feitos os reparos necessários, mínimo, para poder trazer uma

trafegabilidade para aqueles moradores. Agora que eu quero falar aqui, muita atenção, peço a

todos os senhores, em relação ao vereador Eraldo, à licitação da poda de árvores. Eu acho que

não tem essa necessidade de a gente falar sobre isso neste momento no sentido de pasme pelo

valor, porque é apenas um edital. O valor que está lá de seis milhões de reais é para atender

todas as secretarias. Não é a secretaria, é todas. Então, se tem que fazer uma manutenção na

escola, vai ter lá. Se vai fazer manutenção no PSF, vai ser daí que vai sair. Se vai fazer

manutenção num bairro inteiro, é dali que vai sair. Se a manutenção referente à invasão na

questão da Energiza, da rede elétrica, é dali também que sai esse valor. Então, eu não aeKo
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que seja um valor exorbitante para esse fim. E outra, este é o teto do valor a ser contratado.

Então, inicia-se em seis milhões de reais e vamos ter, então, a disputa que vai caindo para a

pessoa conseguir pegar essa licitação. Eu tive uma mãe que mandou um vídeo para mim de

crianças pegando rabeira de caminhão. E eu quero aqui trazer uma orientação a você, pai,

você, mãe, vocês que estão nos assistindo, orientem seus filhos. Saibam por onde andam seus

filhos. Essa geração de hoje não é a mesma geração do passado, onde a criminalidade era

muito menor do que hoje. Hoje você se vê pessoas intituladas do Comando Vermelho, de

facções criminosas, cooptando nossas crianças para participar do crime. Então, você, mãe,

você, pai, fique atento, dê atenção, separe um tempo de qualidade para seus filhos. Porque se

você não tiver um tempo de qualidade para o seu filho, pode ter certeza de que o crime

organizado vai achar tempo para poder cuidar do seu filho da pior maneira possível. Não mais

voltarei no segundo expediente, com certeza, para falar de algumas indicações que nós

estamos propondo e parabenizar de verdade a todos os vereadores desta Casa, muito meu

orgulho, e eu vou dizer aqui para o nosso Executivo e para todo mundo que nos assiste. Eu,

Sargento Telles, pode ser qualquer vereador, qualquer posicionamento ou posição ou situação,

eu não vou admitir o desrespeito com o vereador. Eu não vou admitir, porque quando você

desrespeita o vereador, você está desrespeitando toda a população que confiou naquele

vereador. Então, isso não é admissível. O que aconteceu com Rafael Abreu não pode mais

acontecer em nosso município. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (2:07) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Bom dia. Bom dia. Primavera do Eeste. Bom dia, meus amigos. Aqui eu quero comentar o

Uberdan, na atual Presidência da Câmara, seguindo muito parabéns pelo seu serviço que tem

feito e prestado para a população de Primavera do Leste. Comentar meu amigo Canella.

Agora os meninos estão aqui, cheios de medalha. Eu destinei uma emenda impositiva minha

para essa ação social tão importante do esporte. E esses meninos, eu acho que têm pouca

medalha. Vai ter que aumentar essas medalhas no pescoço. Comentar o Brunão, o Jiu-Jiteiro,

o Osso. Comentar Paulinho, foi candidato a vereador, faz parte do PE. E aqui cumprimento

toda a bancada. Esta semana tivemos com o Executivo, assinatura do CTG, no qual o

vereador Marcondes estava comigo. A gente assinou a intenção do evento nacional do CTG

aqui em Primavera do Leste, que será realizado em 2027, não é, Marcondes? Então, segipào
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o estudo do próprio CTG, o investimento é de dois milhões, mas que cireula. Passarinho? È o

Passarinho também do CTG? Então, no qual veio o MTG, o nacional e o estadual presente, no

qual foi falado que cada dois milhões foi investido no último evento deles, movimentaram o

município em tomo de vinte milhões. Então, é desenvolvimento. Além de desenvolvimento, é

fortalecer a tradição gaúcha, no qual todos os pioneiros de Primavera do Leste sabem que, se

não fosse o pessoal da região sul ter migrado para o Cerrado e ter, sim, transformado esse

chão um dia nesse desenvolvimento, não teríamos acontecido nada desse jeito. Tivemos o

lançamento da UBS, no Buritis 111, no qual, na ocasião, eu venho pedir desculpa ao vereador

Eraldo Fortes, porque eu não lembrei que o mesmo era a indicação dele, mas eu venho aqui,

além de me retratar, pedir desculpa e falar assim, parabéns pelo trabalho que você tem feito.

E, é importante, porque a gente teve o curso de capacitação na saúde, e eu descobri que é

muito fácil a gente vir para a tribuna e cobrar. Agora é difícil a gente ir lá e executar, não é,

Eraldo? Não é, Karlinha? Carlinha é servidora, a Paula, assessora do Eraldo. Então, eu fiquei

muito contente em que vocês fizeram um trabalho exemplar na Primavera do Leste, e a gestão

está aqui para ajudar, esses vereadores estão aqui para ajudar, cada um de vocês, e que o

Executivo abrace essa causa que tem legislativos aqui nessa Câmara, que entende da

execução, que é o mais importante do nosso município, é o município não parar,

principalmente não é por questões de eleição acabou, mas nós, eleitores, nós, representantes

do povo, precisamos, sim, de dignidade, e isso só vai acontecer na harmonia entre os poderes

legislativo, executivo e judiciário. Tivemos visita da diretoria da OAB, ontem até o troféu dos

meninos ali, da capoeira, tivemos visita da diretoria da OAB, ao qual cumprimento a

Presidenta Ethiene e agradeço pelo Arraiá que você fez, o maior Arraiá com maiores

instituições presentes na ocasião, eu não pude estar presente, era aniversário da minha

princesinha de quatro anos, Antonella, que Deus abençoe, eu não estive presente por motivos

dela, porque ela manda em mim, e quero aqui convidar a todos para sexta-feira, na sexta-feira

de manhã, às oito horas, teremos audiência pública sobre zoneamento aqui no nosso

município. Teria mais pauta, mas eu quero, fui questionado através do vereador Anderson

Silva, que é presente no nosso município, ao qual, V. Ex^, respeitosamente no qual você falou,

me questionou algumas coisas. Respeitosamente, Anderson Silva, essa casa de lei diferente

das legislaturas passadas, eu busco a governabilidade, eu busco a conversa, eu busco não

travar nenhuma pauta de nenhum vereador. Quantas pautas minhas que eu transferinara
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vereadores, isso aqui eu não estou jogando na cara, isso aqui eu estou falando que é a

governabilidade, isso aqui é respeito. Qualquer vereador que queira alguma dúvida ou queira

um questionamento, a porta da Presidência está aberta, meu amigo, não é só para você, mas

para os quatorze aqui presentes. Então, quando você fala respeitosamente, se você tiver algum

questionamento oficial, aqui na Avenida Primavera, você passa a OAB, você passa a

defensoria, vira o Ministério Público. Logo, acabando a minha fala, eu vou passar o telefone

do Luciano, se você tiver um questionamento. Entre com uma denúncia ao promotor de

justiça. Eu não me importo, porque eu tenho consciência limpa, eu tenho caráter, eu estou

aqui para desenhar o que eu prometi para todos. Quando eu apertei a mão de todo mundo, que

é fazer todo mundo trabalhar pelo povo, é fazer não Primavera parar. Quando eu abro uma

licitação planejada, até porque eu tenho a Lei que me protege sobre isso, eu não fiz dano ao

horário. Se você olhou o contrato, você viu que eu não gastei um real, não fiz nenhum

questionamento. Você não me questionou sobre o orçamento, você só falou da licitação.

Então, qualquer questionamento, qualquer dano ao horário, não tem problema. Me denuncia

lá, que eu devolvo. Eu vou devolver zero reais, porque eu não fiz. Agora, eu tenho feito tudo

para o melhor benefício. Vereadores me pediram para trocar a empresa. Eu não vou citar o

nome de vereadores, porque eu, respeitosamente, eu respeito cada vereador aqui. Eu admiro

cada vereador aqui presente. Eu gosto de cada um no seu posicionamento, porque aqui é pró-

Primavera do Leste. Então, a partir de agora, meu amigo, se você tiver algum questionamento,

qualquer dúvida, a minha sala está à disposição. Mas, se V. Ex"* por assim achar que não vale

a pena, vá direto ao Ministério Público. Não me importa, porque aqui é transparência.

Transparência 100%, porque você tem acesso aos contratos no portal Transparência da

Primavera do Leste. E você solicita para mim um ofício, eu te mando tudo, que você vai ver

os contratos que eu tenho em bilateral com a empresa. Eu não preciso desse dinheiro dessa

é isso que você está interessado. Não me interessa. Agora, me interessa, sim, o

desenvolvimento dessa casa. Me interessa que cada vereador vá buscar, vá atrair projetos em

pró do município. Com todas as diferenças, meu amigo. Mas que Primavera do Leste não

pare. Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereadora Marcondes

Martignago. (2:14) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Gostaria de cumprimentar a

mesa diretor em nome da vereadora Mariana Carvalho, os caros colegas vereadores em nerne-

casa, se
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do vereador Vado e todo o público presente. O vereador Eraldo levantou a situação dos

uniformes. Vereador, eu falei com a secretária no final de semana, e ela me informou que os

uniformes foram devolvidos, já estão em posse da Secretaria de Educação, e após as férias

agora, serão entregues aos alunos, e eu já fui, já perguntei se tinha vindo. Agora, da qualidade

que o aluno merece, diz que agora está 100% a qualidade dos uniformes. Gostaria de falar

sobre algumas ações que a Sinfra teve em nosso município. Eu e o Sargento Telles estivemos

acompanhando o mutirão de atividades de cascalhamento que estão fazendo a Nova Poxoréu,

uma parceria entre a Sinfra de Primavera e a Secretaria de Obras de Poxoréu, com o

coordenador Batata. Nós fomos lá na semana passada, e eles estão fazendo um cascalhamento

ali das avenidas principais, das rotas escolares, onde tinham buracos muito grandes, erosões

que não tinham como passar. Até o dia que nós estávamos lá, teve um carro que atolou lá

numa via que não tinha sido feito ainda. Então, está sendo feito. Parabéns ao secretário pelo

trabalho, parabéns ao Batata, lá de Poxoréu também, que não para. Toda vez que a gente

desce lá, ele está lá trabalhando a mil. Também teve o início dos mutirões de limpeza. É um

mutirão que sempre aconteceu em nossa cidade, e agora teve o retorno. Eu fíz uma indicação

sobre o assunto, e também uma indicação sobre o aviso para a população, que não adianta

também a Secretaria montar esse pessoal, pegar a equipe, ir lá no bairro e, se não avisar a

população, para colocar o seu lixo para fora. Então, eu e o Sargento fomos lá, sábado à tarde,

visitando as casas, falando com a população. Eu vi o carro de som fazendo o anúncio lá nas

ruas, avisando a população, pedindo para tirar os lixos. Mas eu ainda acredito que esses

anúncios têm que ser um pouco mais intensificados. Talvez colocar na rádio, na televisão,

redes sociais, porque, só com o carro de som, ás vezes ele passa ali na casa do cidadão e ele

não está em casa, então ele não consegue acompanhar. A parte da vereadora Mariana.

Quando eu fiz a indicação para que fosse realizado o mutirão e eu conversei com o secretário

Vitor, a nossa ideia é criar um cronograma. Então, com o passar do tempo, os moradores já

vão saber que, em determinado dia do mês, determinado horário, vai acontecer o mutirão.

Então, pela cultura mesmo de já ter esse dia e horário pré-estabelecido, eles, com o passar do

tempo, vão ficar decorados e vai melhorar nessa parte do compartilhamento da informação.

Obrigada. Retomou a palavra o vereador Marcondes. Excelente, vereadora. Isso também

vai ajudar bastante na informação, mas a informação nunca é pouca. Cumprimentar aqui o ex-

vereador Messias, que está presente na nossa casa. Seja bem-vindo. Lenda. Também g^
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de parabenizar o secretário Vitor pelo belo trabalho que ele fez na estrutura da pista do

kartcross. Eu tenho vários amigos que participam dessa modalidade de esportes e eles me

falaram que nunca tiveram uma pista tão organizada e com uma equipe de suporte tão bem

montada que foi deixado lá para eles ontem que teve esse evento. Se eu não me engano, a

nossa pista é a melhor, a segunda melhor pista do Brasil. Só perde para a do Blairo Maggi,

que não tem como, né? Aí fica puxado. Então, a segunda melhor pista do país com estrutura

top. Também gostaria de parabenizar o secretário Leopoldino André pelo 13° Festival

Dançando Cinema. Estive lá nos dois dias de evento. Fiquei maravilhado com a estrutura,

com as danças e eu, sinceramente, não sabia que nós tínhamos tanta gente boa na dança que

nem a gente tem. Eu perdi doze festivais e eu não vou perder mais, não. Foi muito bonito

aquilo ali. A minha filha também está participando agora. Ela dançou. Foi sensacional. Eu

gostaria de parabenizar também a Sandra da Escola Municipal de Dança, que ela é pioneira

nessa situação e, sem ela, com certeza, isso não estaria acontecendo, e toda a sua equipe, seus

professores, professoras, que ensinam esses alunos a fazer aquele espetáculo maravilhoso que

eles proporcionaram a gente. Então, foi sensacional. Os filmes que eu assisti, que eles

representaram na dança, a gente consegue ver o filme, assistir ao filme com a dança.

Sensacional aquilo ali. Foi lindo. Parabéns a todos os envolvidos. Essa semana também fiz a

fiscalização dos ônibus da CREJU. O estado desses ônibus é preocupante. Existem alguns

ônibus lá que estão praticamente sem estado de uso. E eu cobrei a secretária Tânia sobre. Eu

até achei um, já estava até na oficina, fazendo a parte de elétrica, e ela me garantiu que agora,

no período das férias, a parte de estofamento, de elétrica, pneus, coisas para esses ônibus

conseguirem rodar com o mínimo de dignidade para essas crianças serão arrumadas agora,

todos, no período de férias agora, no meio do ano. E assim que retomarem as atividades, eles

estarão 100% em seu funcionamento. E também gostaria de fazer um pedido aqui a você, pai,

que tem um filho que participa do CREJU, ensine seu filho a não rasgar o banco, aquele ali

não rasga sozinho. Vai arrancando as espumas, vai destruindo o banco, e é uma coisa que ele

está usando. Então, assim, às vezes esse dinheiro que vai ser usado para a reforma do ônibus

que seu filho usa poderia ser usado na aquisição de um outro ônibus, para dar mais conforto,

atendendo mais crianças. E esse dinheiro é nosso. Esse dinheiro é de imposto que a gente

trabalha para pagar. É um imposto que você trabalha para pagar. Então, assim, vamos tentar

cuidar do patrimônio público para a gente conseguir investir esse dinheiro que está sendcr
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gasto em reformas de coisas que não precisariam ser gastas em coisas para a melhoria da

nossa situação. Se preciso, volto no segundo expediente. Gostaria de aqui desejar uma semana

abençoada a todos vocês. E fiquem com Deus. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o

Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da

palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Veto n°. 001 de 2025 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a Cassação de Alvará de Funcionamento

de empresas e postos estabelecidos no município de Primavera do Leste que revenderem

combustíveis adulterados e dá outras providências. O Presidente colocou em discussão dos

senhores vereadores presentes. A parte o vereador Marco Aurélio. Meus amigos, o veto na

verdade não saiu até na mídia, que era uma hriga política. Não, isso aqui não é briga política,

deixar muito bem claro. Isso aqui são entendimentos jurídicos. A Câmara, através do nosso

Procurador, deu um parecer que era viável. E o Executivo, através dos Procuradores dele, deu

outro parecer. Eu acho que nesse questionamento não tem briga política, é apenas

entendimento jurídico. A parte do vereador Telles. Senhores vereadores, eu quero aqui,

antes de qualquer coisa, vereador Anderson Silva, parabenizar o vereador Marco Aurélio,

Presidente dessa Casa, por essa iniciativa louvável. No entanto, eomo jurista também, eu

tenho um entendimento que diverge de ambas as Casas, que é o que vai ter, de onde vai ser

meu voto. Em relação ao Parágrafo II, no qual traz que o Executivo vai ter que abrir um PAD

para poder apurar isso. Eu não vejo a necessidade, tendo em vista que o órgão titular é a ANP.

Ela que faz a identificação da irregularidade. Então, eu não vejo que há o que ser feito pelo

Executivo. Não sei o que tem que discutir. Porque, se a gente abrir esse precedente para o

Executivo discutir e buscar saber quem que ele vai autuar na cassação, nós vamos perder a

isonomia entre todos os postos. Porque, de repente, quem está ali com a caneta pode, em um

determinado momento, dizer que essa empresa ele vai caçar, essa aqui ele não vai caçar.

Então, se existe um órgão maior federal que a ANP, a partir do momento, e isso falando

assim, o projeto, a meu ver, para ele ter uma aplicabilidade imediata, deveria retirar esse

Parágrafo. Foi lá, constatou, manda para o Executivo, o Executivo faz a imediata cassação.

Então, eu penso que é necessário que a gente trabalhe ainda esse projeto. Eu serei favorável

veto no intuito de trazer uma segurança jurídica e uma aplicação melhor da Lei. Mas, sou

totalmente favorável e quero compor com o nosso Presidente da Câmara para que a gente dê

sequência nisso, junto ao Executivo, se for para ser de iniciativa do Executivo, que a g^nté'
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faça de qualquer forma. A parte do vereador Sérgio. Sr. Presidente, eu acho que se tivesse

realmente uma falha ou um erro no projeto, a gente teria feito uma emenda, não é? No

Parágrafo Segundo tem uma salva que pode estar errada. Então, caberia uma emenda. Mas eu

penso, o Telles, eu que trabalhei vinte e cinco anos em imposto de combustível, ficado em

imposto de combustível, eu penso assim, a Lei, o Presidente, ela é sim favorável. Eu acho que

a gente só tem que manter a derrubada do veto. Porque, assim, se um consumidor vai no

imposto para abastecer um veículo ou uma moto, o que seja, e ele acha que foi penalizado

combustível alterado, ele tem que fazer a denúncia, aí sim que vai ser feito, não vai que a

salvará antes de fazer uma análise de combustível. Então, assim, eu acho que a palavra do

veto está fora. A parte da vereadora Mariana. Primeiramente, eu quero parabenizar pela

iniciativa do vereador Marco Aurélio. Eu acho que esse é um Projeto de Lei muito

interessante. Nós que estamos em primavera já vimos, quem é mais antigo, vários casos sobre

combustível alterado e o quanto isso é danoso ao consumidor. Todavia, enquanto Legislador

Parlamentar, eu entendo que nós precisamos sempre nos ater à lei. E, apesar de todos os

pareceres jurídicos, o que eu entendo aqui são quatro coisas que eu queria fazer menção. A

primeira é a questão da inconstitucionalidade sobre cassar um alvará. Eu não entendo que a

Prefeitura tenha a competência de cassar um alvará ou da gente, enquanto vereador, colocar

aqui que a Prefeitura deve fazer a cassação de um alvará. E isso fere o artigo n°. 058 da nossa

Lei Orgânica Municipal. Eu não entendo que a Prefeitura tenha essa competência de

simplesmente chegar em um posto e cassar o alvará desse posto. Outra coisa é até o termo

jurídico que foi usado com questão alvará, que foi usado alvará de funcionamento. E, na

verdade, o correto é alvará de localização, o que toma o texto inaplicável legalmente. Esse

termo foi mudado pela Lei n°. 1.944 de 2021, a Lei Municipal, que não se usa mais esse termo

de alvará de funcionamento e sim o alvará de localização. Então, aí nós já temos um outro

vício dessa matéria. Uma outra questão é a competência fiscalizatória. Quem fisealiza é a

ANP. Então, o nosso Executivo teria que realizar um convênio com a ANP. Então, através

disso, eu entendo que o município pode colaborar, mas ele não pode atuar de maneira isolada

com punição. Ele não pode ir lá e cassar um alvará, sendo que quem faz esse ato físcalizatório

é a ANP. Então, a partir daí, a gente tem que construir, vereador Marco Aurélio, um projeto

em conjunto com o Executivo, já pensando nesse ato físcalizatório da ANP. Porque até o

vereador Crocodilo não vai saber falar mais, porque esteve em postos durante muito tempo,-

com
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mas eu vejo que a ANP é muito distante dos municípios de interior. Ele é muito distante

mesmo dos municípios de interior. E a última questão é a extrapolação da competência da

Câmara, que a gente pode legislar sobre normas gerais, mas não executar atos administrativos

concretos como o de cassar alvará. Eu não entendo que isso daí esteja dentro da isonomia dos

poderes, como o Sargento Telles mencionou. Então, por esse motivo, eu quero expor aqui que

eu sou a favor de mantermos o veto do Executivo. Obrigada. A parte do vereador Eraldo.

Eu gostaria de falar, lendo a justificativa do projeto atentamente, em vários momentos se fala

da competência para entrar com esse projeto de Lei. O objetivo da Lei, ela é muito clara. Nós

que moramos em Primavera, a gente sabe da questão de denúncias, de disse-me-disse, da

questão da adulteração de combustíveis. A vida toda se ouve falar. Eu senti aqui um

pouquinho de vaidade com relação à autoria do projeto, porque eu não vejo necessidade

nenhuma de manter o veto de uma Lei que vai beneficiar a população. Então, a questão da

competência dos vereadores é que foi colocada muito a questão aqui na justificativa. E só

vocês lerem atentamente que o Executivo pauta muito na questão da autonomia do poder

legislativo, poder ou não poder entrar com esse tipo de Projeto, e não a eficácia da Lei. Então,

eu vou ser contrário ao veto. Minha justificativa é essa. Ninguém mais tendo feito o uso da

palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando VETO APROVADO pela

maioria (Marcondes, Gislaine, Mariana, Maria, Herbert, Rogério, Anderson, Telles), nenhuma

abstenção, e votos contrários (Marco Aurélio, Uberdan, Karla, Rafael, Eraldo, Crocodilo,

Vado) e nenhuma ausência. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o

Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeira Secretária, Vereadora Maria

Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim

procedeu-se. Maria Garzella inverteu a ordem com a solicitação do vereador Telles. Usou a

palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (2:31). Quero pedir aqui aos nossos atletas

aqui da capoeira, do nosso Mestre Mala, pode vir aqui na frente, por gentileza, enquanto eu

faço aqui uma menção ao trabalho de vocês na competição. Quero agradecer a Dona Maria

por ter invertido e o nosso Presidente também por ter autorizado. Enquanto eles se posicionam

aqui, nos dias 27 a 29 de junho, a Seleção Primaverense de Capoeira esteve participandoda

segunda Copa RV Capoeira na cidade de Rio Verde, Goiás, onde obtiveram excelentes

resultados nas categorias infantil e infanto-juvenil. Conquistando dez colocações, sendo elas

quatro em primeiro lugar, quatro em segundo lugar e dois em terceiro lugar. Com issOj^
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Seleção Primaverense de Capoeira alcança um crescimento de três medalhas comparado à

última competição. A Seleção foi criada com o objetivo maior de colocar nossos atletas e o

município em destaque através da nossa arte capoeira, trabalhando e mostrando a união

das escolas de capoeira. A união é esta que vem dando muito certo, porque com apenas um

ano viajando como seleção, já obtivemos excelentes resultados em competições, além de

estarmos sendo muito bem-vistos no cenário esportivo social. A Seleção Primaverense de

Capoeira é composta hoje por quarenta e seis atletas e dois técnicos, além de ser

supervisionada pelo mestre Mala, a quem aqui eu estendo os parabéns e a gratidão pelo

trabalho que é feito social através da capoeira. Todos os membros da Seleção de Capoeira são

alunos de diversos projetos sociais que temos espalhados em nosso município, como projetos

Craques do Amanhã, projeto Mãe Cidinha, projeto Roupa de Capoeira, projeto CREJU e

projeto Impulso. Então aqui eu fiz questão de fazer o uso do meu tempo para reconhecer os

atletas de projetos sociais, todos eles são de projetos sociais, e é sempre bom a gente ressaltar

que todo projeto social esportivo surge sem nenhum tipo de incentivo do Poder Público, ele

surge única e exclusivamente pelos seus professores e instrutores querendo oportunizar algo

diverso do que as crianças têm nas ruas. Então quando o mestre Mala vai lá e traz uma

orientação juntamente com o professor para essas crianças, oportuniza a eles algo diverso do

que se oferece na rua, que como eu disse anteriormente é o crime organizado que está pronto

para poder cooptar essas crianças e essas crianças não só recebem instruções em relação a

capoeira vereador Anderson Silva, eles recebem instruções de vida, de respeito aos pais, de

melhoria na escola, de melhorar as suas notas, de ser uma pessoa que representa uma

sociedade organizada e boa. Então eu quero aqui parabenizar a todos vocês e solicitar ao

nosso público presente uma salva de palmas para esses guerreiros. Agora eu vou aproveitar

restantinho de tempo aqui para fazer uma foto. Eu convido os vereadores rapidamente

para a gente fazer uma foto com essa gurizada. Usou a palavra a Vereadora Mariana

Leandro Dalladrida Carvalho. (2:36). Parabéns, pessoal, muito orgulho de vocês. Eu quero

retomar aqui em segundo expediente porque muito me indigna uma fala que foi falada aqui

sobre os mutirões. Tem hora que sentada ali eu fico pensando, gente, em que mundo nós

estamos vivendo? Muito me indigna a fala de um vereador que está aqui há quatro mandatos,

que já foi presidente da casa, de falar mal do mutirão de limpeza. Com todo respeito, mas o

que é a expectativa da pessoa? Que os moradores do Padre Onesto Costa, por limpap^nííà
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semana, na outra semana já jogou a sujeira de novo. Sim, e daí a gente só vai deixar a sujeira

e 0 lixo lá se acumular? E aí, por uma questão cultural, a gente só vai ignorar o problema e

deixar essas pessoas continuarem esquecidas? Eu não estou aqui para falar de gestão passada.

Não estou aqui para falar de gestão passada. As eleições aconteceram dia seis de outubro e a

partir de primeiro de janeiro foram empossadas outras pessoas e eu não estou aqui para

lembrar daquilo que passou, mas a gente está aqui para construir políticas públicas que vão

ser melhores do que as que já vieram. A gente tem que olhar para frente, tem que olhar para o

desenvolvimento de primavera, tem que aprender com os erros do passado. Se os bairros.

Padre Onesto Costa, Primavera III, Buritis, foram esquecidos, porque algumas sessões atrás

eu subi nessa mesma tribuna indignada, assim como eu estou aqui hoje, para falar sobre como

é horrível chegar nesses bairros em gabinete itinerante, conversar com as pessoas e elas

falarem, não temos mais esperança. Quantos anos moramos aqui e somos esquecidos e não

temos nenhuma assistência e não temos atenção do poder público? E a minha alegria, a minha

felicidade é compartilhar aqui com vocês que ações estão sendo tomadas nesse bairro, nesses

bairros, frutos de indicação, de fiscalização, de cobrança. Mas aí, qual é a necessidade de

anular as ações? Ah, porque a equipe de obras não tem maquinário suficiente. A prioridade da

equipe de obras é o secretário Vitor que vai decidir. E se os bairros estão sujos e precisam de

mutirão de limpeza, a gente faz mutirão de limpeza. Tem que ter sim um cronograma de

mutirão de limpeza nos bairros. Ah, mas é cultural que dentro desses bairros as pessoas jogam

lixo na rua. Então vamos começar a limpar toda semana até que uma hora eles vão aprender.

É assim que se muda cultura, com informação, com persistência. Se somos todos os quinze

vereadores pró-desenvolvimento de Primavera, será que o Padre Onesto Costa, o Buritis e o

Primavera III não entram nisso? E isso sim é fazer política séria. Isso sim é fazer política

pública. Não é porque o vereador mora no bairro ou deixa de morar? Porque eu fui eleita, fui

para legislar pra cidade toda, que não tem bairrismo, não. Não tem bairrismo. E para

beneficiar os vereadores de todos os bairros de Primavera do Eeste. E se tem mutirão lá no

Padre Onesto Costa, pode ter no São Cristóvão e no São José também. Não tem bairrismo

aqui. A gente está buscando bem de Primavera do Leste. O nosso tema não foi Primavera para

’ todos? É para todos. Agora, eu não entendo uma pessoa que já está há anos na casa ficar

voltando ao passado. Vamos olhar daqui para a frente? Vamos fazer trabalho sério daqui para

a frente? Política pública que funciona dentro dos bairros. Cronograma de limpeza^^ípie
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funciona dentro dos bairros. E outra, não é só limpeza que precisa, não. Dentro dos postinhos,

dentro da saúde. Que bom que vai ter um novo UBS no Buritis. Mas aquela região preeisa de

muito mais. De muito mais. E a gente vai continuar lutando. Em seis meses de mandato, olha

quanta coisa melhorou. Temos mais três anos e meio pela frente. Eu não vou desanimar.

Muito obrigada. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (2:41). Muito bem,

’ pessoal. Volto no segundo expediente aqui, muito rapidamente, porque o tempo é curto.

Queria, primeiramente, aqui, cumprimentar alguns amigos. Queria cumprimentar o Leão. Um

amigo que está aqui, que tem serviço prestado em Primavera do Leste eomo policial militar

que, por muitos anos, defendeu a nossa população. E também, tenho certeza de quem tem

mais tempo, mas vale lembrar da Patrulha Mirim. Leão, muito obrigado pelo seu empenho,

sua dedicação e pelos homens e mulheres que o senhor formou. Porque a doutrina dentro da

Patrulha Mirim transformou a vida de muitas crianças. Então, que Deus abençoe sua vida e

muito obrigado. Cumprimentar, também, aqui os nossos excelentíssimos ex-vereadores,

Josafá e o Messias de Caprio. Muito prazer em reeeber voeês aqui, que já contribuíram muito

com a nossa cidade. Também, o Milei está ali. Então, é importante ver que pessoas que já

tiveram essa participação estão aqui hoje. E, também, os nossos suplentes de vereadores.

Estão ali 0 Paulinho. Muito obrigado pela presença de vocês. Queria, aqui, cumprimentar o

pessoal da Capoeira em nome do Nininba, do Canella. Parabéns pelo trabalho que vocês

fazem. Da mesma forma que o Leão fez o empenho e dedicação com as crianças que

fazem hoje. Então, estou vendo aqui essas crianças. Parabéns para vocês. Eu sei que dentro da

Capoeira tem a doutrina, tem o respeito. E eu sei que essas duas pessoas que estão aqui, o

nome do Canella e a Nininha, que representam todos os professores da Capoeira. Eu sei que

vocês vão lá, não só pela arte marcial, não só pela cultura, mas, sim, para transformar esses

jovens. Então, parabéns a vocês. E queria cumprimentar, também, o Batata, que é pai, e a

Carla, que está sempre junto, acompanhando, pedindo apoio, pedindo ajuda. Então, é muito

importante. Parabéns para todos vocês. Pessoal, assim, só queria dizer que a tribuna aqui,

muitas das falas é muito bonito. A tribuna é linda de vir aqui e falar algumas coisas. Só quem

está lá na ponta, na verdade, sabe a realidade. Então, aqui, quero parabenizar, agradeeer aos

vereadores que, sim, estão fazendo as indicações, fazendo os pedidos. E falo, em especial,

daquela região lá. Buritis, na Primavera 111, Padre Onesto Costa. Acho que quem mora no

bairro lá sabe que tem muita coisa para se fazer. Não está tão bonito como foi falado. Ah^^clíT

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br '

vocês

6



rântirii HLnicipal df Priinaverd do ■ HT

FIS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

muita coisa para se fazer. E uma das principaisera a parte da segurança,que é das indicações

que foram feitas aqui em relação ao trânsito na frente da escola, a sinalização. Então, assim,

eu tenho que aqui parabenizar, agradecer, sim, o secretário Vitor, que está fazendo um ótimo

trabalho. É um cara empenhado. Mas tem muita coisa para ser feita. O pedido que eu faço é

para que a indicação de todos os vereadores seja atendida. Vamos fazer aqui, vamos pegar as

indicações do bairro Primavera III, Padre Onesto Costa. Por que o que acontece? O vereador

anda na rua, vai no bairro, está presente. E aí, quando o serviço é executado, eu venho aqui,

faço um vídeo e falo, fui lá e pedi, indicação minha. Que ótimo que está fazendo, isso é bom

’ demais, vai atender a população. Mas tem essa questão do respeito com o outro vereador.

Acho que não precisa usar tribuna o tempo aqui para poder fazer isso. Usar da oportunidade.

Sobre o PCCS, o vereador Eraldo falou aqui, eu acho que é muito importante você, servidor,

que está acompanhando, que sim, passou do prazo que foi falado que ia iniciar as comissões.

Eu acho que é importante a gente dar atenção, porque o nosso servidor, a nossa principal

ferramenta, que é a mão de obra dentro do município, está aguardando. Então, quando não

tem o diálogo, quando não tem a conversa, quando não é falado, surgem muitos

questionamentos. Então, o pedido que eu faço é que, sim, tenha esse diálogo para a gente

conseguir montar as comissões e dar pontapé inicial. Porque, senão, o tempo é curto e a gente

acaba que não consegue fazer um trabalho para fazer o PCCS andar. Também, em relação ao

que foi falado aqui, o Projeto Férias Sem Fome é um projeto que, na minha visão, no que eu

consegui junto da equipe entender, não é difícil de fazer. E, realmente, é muito importante

relembrar que nós tivemos duas suplementações de crédito aqui, de milhões de reais. Eu acho

que nessa suplementação, com toda certeza, com muito carinho, eu conseguiría, sim, trabalhar

esse projeto. Não vou dar tempo de mostrar, mas tem um áudio de uma mãe aqui me

perguntando sobre o projeto. Estava acompanhando a sessão, querendo saber. Então, peço,

pessoal, que o Executivo e o Legislativo tenham esse diálogo. Peço que o Executivo trate essa

demanda. Temos que dialogar. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo.

(2:46). Vereador Irmão Rogério, volto segundo o expediente para dar continuidade aqui e

falar dos nossos trabalhos. Primeiramente, aqui, eu quero já parabenizar o Executivo, na qual

eu recebi uma cobrança no posto de saúde do bairro São José, SFl, a respeito da segurança, e

na qual eu liguei para o nosso companheiro chefe do Executivo, Joélio, e rapidamente me

respondeu e atendeu ali aquela população. Então, parabéns para a Polícia, que está fazejjjie^
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o seu excelentetrabalho na segurança.Quero aqui tambémparabenizaro Herbert Vianna, que

falou aí a respeito do hospital, que realmente isso precisa, urgentemente, para dar

continuidade a nossa saúde, que a nossa saúde é vida, a nossa saúde é prioridade. Nem só a

saúde, na nossa segurança, no nosso trânsito, na nossa educação. Enfim, tem muitas coisas aí

que tem que ser feita aí para dar continuidade para a nossa cidade. Quero falar aqui também,

onde fiz uma visita ali no cemitério e onde tinha colocado aqui uma indicação a respeito ali de

salão mortuário ali, onde me chamou atenção num dia que eu estive ali em um velório ali

com a família e vi aquela mesinha ali, aquela tábua ali, com aquela tenda e achei muito é

desnecessário, muito falta de respeito com aquela comunidade ali que perde seus antes

queridos, onde fiz ali até um vídeo. Não sou muito de fazer vídeo, não gosto, mas vi a

necessidade ali e aí quero contar aqui com meus colegas, quatorze vereador que vem aí

reforçar e dar apoio aí nessa indicação para que seja feito ali aquele salão mortuário ali, para

atender essa população aí de Primavera do Leste ali que perde seus antes queridos. E falar

também aqui um pouco da que falou aqui de asfalto, ali do bairro Eldorado, e gostaria de fazer

aqui também uma, onde foi atendida ali o industrial ali, José de Alencar, um tapa-buraco e eu

visitando ali, passando naquelas ruas, vejo uma grande necessidade de que ali poderia ser

feito também um serviço ali mais bem feito, mais claro, fazer ali também um recapeamento

ali naquela região do José de Alencar. E também cobrar um pouco também aí do nosso

executivo, a parte da fiscalização que está fazendo esse loteamento, que possa também fazer

esses asfaltos aí com mais qualidade, porque nem termina a obra, já está tendo manutenção

nos asfaltos, como que não vai ficar então? Vão ficar cobrando direto a responsabilidade do

executivo? Então acredito que nós temos que cobrar na hora que está fazendo esse loteamento

aí, já fazer um serviço de qualidade. E quero também falar aqui um pouco que a semana que

vem estarei colocando um oficio aqui para o executivo, que esse é o vereador que mais coloca

aqui indicação, eu acredito que é o Irmão Rogério. Eu cobro mesmo. Eu falo. Eu estou aqui

do lado do Prefeito, mas eu estou aqui eleito pelo povo. E vou está colocando indicação aqui

toda semana. Vou estar colocando uma indicação aqui a semana que vem. Crocodilo, a

respeito de um centro político para a Primavera do Leste, onde eu estive acompanhando aí.

Ali nós tínhamos um Poupatempo ali, que era bacana, próximo da prefeitura, foi trocado

aquela área ali por uma creche. Uma área tão boa, na gestão passada, onde podemos fazer ali

várias secretarias e centralizar. Vamos ficar só de aluguel aí? Precisamos de ter nossos prédio

um
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próprios. Vamos ficar toda a secretaria pagando aluguel? Vamos ter que centralizar isso aí e

fazer uma coisa bacana aí, para que seja melhor para a nossa cidade. Que Deus abençoe a

semana de todos. Usou a palavra o Vereador Uberdan Junior Moesch. (2:50). Bom dia,

novamente a todos. Cumprimentar aqui o Canella, a Nininha. Parabéns pelo trabalho que está

sendo feito com essas crianças. Já acompanho vocês há algum tempo. E dizer que aqui,

novamente, estou tendo reclamações a respeito das ajudas de custos da viagem, não só de

vocês. O pessoal foi competir intemacionalmente e realmente tiveram que bancar tudo. Sendo

que nós temos leis para isso. Ajuda de custo. O pessoal da PJ, o pessoal do Cracks do

Amanhã, do Projeto, foram viajar. Uns receberam, outros não receberam nada. E a gente sabe

que o projeto social, nossas crianças não têm condições, os pais não têm condições. E para

isso que é o meu trabalho, como vereador eu vim aqui cobrar. Pedir justificativas para isso.

Tem gente me ligando que não está recebendo diária. Motorista de vocês. Professores que não

estão recebendo diárias, vocês sabem o gasto que é viajar. Cuidar dessas crianças. A

responsabilidade que vocês têm com essas crianças. Tem vezes que eu sei que vocês mesmo

tiram o dinheiro do próprio bolso com medicamento para eles lá, quando eles passam mal.

Vocês sabem que, eu sei que vocês, eu era assim. Quando eles têm a necessidade, vocês tiram

do próprio bolso para comprar alimento para eles. Eles têm alguma vontade de tomar algum

refrigerante, alguma coisa. Isso é só um fato que eu vou trazer melhor ainda com os dados que

eu estou recolhendo para a semana que vem. E quero aqui parabenizar deixa eu abrir aqui a

equipe que concorreu agora só um momento parabenizar os atletas do projeto fazendo

vencedor a equipe de Jiu Jitsu Hugo Velasquez, que obtiveram grandes resultados no

Brasileiro de Jiu Jitsu que aconteceu neste final de semana em São Paulo. Parabéns aos atletas

parabéns às crianças, parabéns ao professor Borracha e também parabenizar a família do

Giovanni Marmos. Giovanni foi campeão brasileiro no último fim de semana neste fim de

semana foi a vez do filho dele também foi destaque o Pedro Marmos ser campeão de Jiu Jitsu

foi campeão de Jiu Jitsu lá também e parabéns a todos os atletas de Primavera do Leste que

representaram o nosso município. Aí a gente vai vendo que a necessidade da secretaria

municipal, do secretário está fazendo esforço para essas crianças, essas ajudas têm pai de

atleta que sabe realmente o gasto que é o custo que é para eles estarem viajando para estarem

competindo e representando o nosso município. Segunda-feira, próxima sessão vou voltar

com mais detalhes sobre não receber a ajuda de custo Segunda-feira vou voltar com rn^^
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detalhes sobre isso, para ver essa justificativa ver o que está acontecendo realmente porque

tem leis que dão esse suporte para nossos atletas de Primavera do Leste e os professores

também muito obrigado a todos tenham todos um bom final de semana e fiquem com Deus.

Usou a palavra o Vereador Repórter Anderson Silva. (2:55). Mais uma vez, bom dia

senhores quero cumprimentar em nome da professora Nininha todos os atletas aí do grupo de

Capoeira que recebeu essa linda homenagem aqui da Casa de Leis quero cumprimentar a

dois vereadores da Casa Messias de Caprio, muito obrigado Messias doutor Edinei
presença

também está aí um advogado. Presidente, eu quero aqui parabenizar você pela sua fala

agradecer pela sua disponibilidade por atender cada um dos vereadores mas deixar bem claro

Presidente, que eu não acusei o senhor de nada simplesmente subi aqui pedir uma explicação

formal para todos os vereadores em relação a duplicação desses contratos momento algum

falei que o senhor estava querendo lograr dinheiro e deixar bem claro para essa Casa de Leis

estamos aqui para fiscalizar já mandei um ofício solicitando o processo licitatório o processo

desse contrato e dizer que hoje nós vereadores precisamos sim serem parceiros em tudo e

parabenizar você Presidente pelo projeto que foi encaminhado aí e acabou sendo vetado dessa

fiscalização dos postos de combustíveis projeto esse muito importante mas precisa rever como

a fala do vereador Sargento Teles desejar agradecer a todos uma ótima semana e que Deus

abençoe grandemente. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (2:56). Só

volta-se a tribuna para enaltecer a presença do ex-vereador Messias pode ter certeza vereador

você foi um dos melhores oradores que já passou por essa casa teve uma atuação muito forte,

muito contundente aqui nessa casa, na tribuna, acima de tudo e deixou sua marca deixou seu

legado parabéns a Josafá, Milei e todos os ex-vereadores que estão presentes eu não podería

deixar de vir aqui, ele não pediu ele já está ausente da sessão mas vereadora Mariana, a

senhora foi muito infeliz na sua fala com relação ao vereador Vado o vereador Vado é um

vereador de quatro mandatos, pessoa experiente já foi presidente da casa e em nenhum

momento o vereador Vado falou que é contra os mutirões ele falou da existência de mutirões

na gestão passada então nós temos que cuidar muito com a nossa fala para não sermos

injustos e falar coisas que nós não devemos aqui na tribuna, chega de gestão passada, muito

bom ouvir você falar isso porque eu venho falando isso desde o primeiro dia, passado é

passado, vamos focar na gestão atual vamos focar na atuação atual, vamos focar na atuação

administrativa atual esquece o que passou, vamos corrigir os erros, vamos aproveitar o qu^
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bom, o vereador Marcondes fez uma colocação interessantíssima do festival de dança,

parabéns vereador eu acho que é isso aí, Sandra Furtado tem história ela que começou o

festival de dança, uma pessoa precisa ser valorizada ser enaltecida o trabalho e o que é bom

continua e o que não é bom tira fora tá o vereador Uberdan falando da atuação do secretário

de esportes, que eu também não aprovo, eu acho que é uma pessoa que não deveria estar onde

ele está e infelizmente está todo mundo puxando o saco do cara, nós temos profissionais aí

que foram embora da cidade por falta de atuação dele e eu tenho como provar aí vai a

comissão fazer uma visita técnica lá em Sorocaba não sei aonde lá, e leva o secretário de

esportes, não sei o que, ficar uma semana fora, para fazer o que? para fazer o que? então

vereadora, nós temos que ser muito responsável com aquilo que a gente fala e o vereador

Vado tem história conhece e ele precisa ser respeitado acima de tudo um abraço a todos, boa

semana, que Deus abençoe a todos. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita.

(2:59), Volto ao segundo expediente para parabenizar o grupo de capoeira parabéns meninos,

o esporte é algo que tenho na minha veia também sou professora de educação física e contem

comigo o que vocês precisarem, eu estou à disposição quero falar da Sandra Furtado, o

festival de dança que nós tivemos a minha filha faz ela fez dança com a Sandra Furtado a

partir dos dois aninhos de idade dela, ela estava lá fazendo dança no município e eu sou muito

grata ao legado que a Sandra deixou a essa cidade, tudo o que ela fez pela nossa cidade, pela

dança pelo esporte em nosso município então, Sandra Furtado parabéns e obrigada por tudo

que você já produziu nesta cidade e ainda você irá produzir muito mais a você toda a minha

admiração, todo o meu carinho e todo o meu respeito no mais, uma boa semana para todos.

Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (3:00). Presidente, voltar aqui no segundo

expediente, primeiramente para agradecer a presença desse jornalista amigo de muitos anos,

amigo Messias de Caprio ex-vereador deixou um legado aí nesse município Messias,

obrigado pela presença ao seu lado nosso ex-presidente Josafá amigo de mais de trinta anos

também, a gente já tem uma estrada em Primavera do Leste obrigado pela presença dos

senhores dessa manhã, aqui nessa Casa de Leis e gostaria de parabenizar ao Canella, Nininha

seu grupo de capoeira, em especial meu primo Emanuel que é aluno de vocês, está aí o

Emanuel hoje já participou com a gente das fotos está conosco aí né Emanuel seja muito bem-

vindo a essa Casa de Leis e eu gostaria de estender hoje um abraço especial ao nosso

secretário de desenvolvimento, meu amigo Fábio Parente, que vem trabalhando muitojí^u
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ajudar esse município atrás de atrações de investimentos e fortalecimento da indústria do

comércio, inovação de tecnologia e qualificação profissional capacitação empreendedora e

parcerias estratégicas, então não poderia deixar passar em branco e parabenizar ao Fábio

Parente, secretário de desenvolvimento que esteve conosco lá na cidade de Sorocaba São José

dos Campos em São Paulo, visitando o parque tecnológico, o que é muito importante, porque

se Primavera quer ter o primeiro parque tecnológico do interior do Centro-Oeste tem que ter

uma contrapartida, tem que ter um início, e uma cidade para ser inteligente e inovadora,

precisa de secretários assim, que pensem lá na frente, porque Primavera tem que pensar no

futuro, então gostaria de parabenizar o nosso secretário Fábio Parente, que vem prestando um

excelente trabalho, e cobrar também o nosso secretário Mareio Lelis do esporte, que deu um

pouco mais de atenção justamente para os nossos esportistas, Lelis principalmente na questão

das diárias verificar o que está acontecendo aonde pode ser melhorado então secretário Lelis,

conta comigo, mas vamos dar uma atenção para os nossos esportistas não é só uma categoria,

todas as categorias, eu sei que o Lelis é um cara do hem, e pode melhorar esse atendimento, e

outra coisa o que aconteceu com o vereador Rafmha não pode acontecer com nenhum

vereador é uma tremenda falta de respeito é uma autoridade, foi constituída pelo povo, o povo

colocou Rafmha como vereador, e isso eu estou dizendo não é só por ele não, estou dizendo

de todos os vereadores e todas as autoridades é inadmissível o evento que aconteceu

do tamanho da festa de São Cristóvão a corrida de São Cristóvão o vereador não ter sido

lembrado, e logo depois no final, chamaram o Rafinha para subir no palco, né Rafa chamaram

ele depois já na entrega foi o nosso presidente em exercício na hora lá que convidou, mas eu

gostaria de pedir uma atenção especial Secretaria de Esportes Secretaria de Saúde, Secretaria

, de Assistência Social, prestem atenção na hora de convocar as autoridades os vereadores

foram eleitos pelo povo, estão aqui para fiscalizar então Lelys, eu gosto muito de você,

estamos juntos, mas vamos dar um atendimento, vamos dar uma prioridade para esses atletas

que saem de Primavera e vão para outro município levar o nome de Primavera do Leste, eu

tenho certeza que você vai corrigir isso aí e fazer um excelente trabalho não mais meu amigo

Messias DiCaprio Camarão que dorme, a onda leva. Usou a palavra a Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza. (3:04). Quero aqui fazer os cumprimentos em nome da Nininha e

do Canella e todos os atletas que estão na Capoeira vocês estão de parabéns, a gente sabe

como o esporte ele resgata a gente e nos traz uma nova visão e um novo fôlego
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continuar, então eu quero parabenizar vocês que estiveram lá vieram com as suas medalhas e

os que também não vieram com a medalha é que eles não desistam, que eles continuem,

porque a gente sabe da importância de estar num grupo de esporte, principalmente a Capoeira

e que não é fácil eu sei que não é fácil, mas vocês se destacaram, viu Canella então parabéns a

todos vocês que estão aí à frente desse projeto, lindo projeto que a gente sabe que está

buscando apoio e nós estamos aí para ajudar vocês no que forem no que precisarem também,

viu parabéns a vocês. Messias um prazer recebê-lo aqui em Primavera do Leste tá, Josafá

também, obrigada por ter vindo aqui à Câmara muito importante a presença de vocês.

Messias, nós acompanhamos todo o seu trabalho, inclusive você não sabe, mas você já nos

ajudou muito também quanto vereador então a gente tem uma gratidão enorme aí por vocês e

saiba que essa casa está sempre à disposição a vocês que vierem aqui tanto você quanto Josafá

e 0 Milei também que já foi vereador aqui sabem que não é um trabalho fácil as pessoas

’ muitas vezes apontam o dedo até estar aqui quando entram aqui realmente elas vêem a

dificuldade que é ser um vereador muitas vezes a indicação que não é atendida uma fala que

não é respondida então é difícil representar uma população estar á frente de uma população

igual Primavera do Leste justo. Messias bem justo completando a minha fala, representar uma

população quando você não é perseguida e realmente ninguém responde a nada do que você

indica você sabe muito bem como que é isso sentir na pele nós queremos aqui aproveitar o

resto desse tempo que eu vi que o Herbert falou do transporte público o transporte público

hoje que a gente tem aqui no município ele não consegue atender toda a demanda porque os

horários hoje que foi licitado e que está sendo feito não atende toda a população só o horário

das seis meio-dia e às dezoito horas é pouco nós temos muitas mulheres que trabalham de

diarista, trabalham em casas e que muitas vezes elas saem às três horas da tarde, às quatro

horas da tarde e esse horário realmente não tem o transporte então a gente quando for colocar

o transporte público tem que fazer um estudo sim dos horários principalmente dos horários de

’ maior fluxo precisa, que ali é a grande região do Primavera 111, Buritis, Guterres, Tuiuiú agora

essa região aqui que está ali aumentando no Santa Felicidade Poncho Verde, São Cristóvão, o

São José então muitas vezes alguma dessas linhas não vai precisar de ter mais horários cinco

horários disponíveis servem mas outras regiões, outros bairros necessitam que o transporte

público passe mais vezes durante o dia principalmente o pessoal que vem trabalhar aqui no

Atacadão Machadão que funciona até nove, dez horas da noite, então a gente tem que efzet.

3Àv. Primavera, n°300, Bairro Primavera 11 - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br ^



làmara Wuniciiial ile Primatfra do U'slf - )1T
Rubrical'LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

um estudo desse transporte público pensando nisso maioria de fluxo e de pessoas que

precisam de mais horários senão a gente vai acabar colocando um serviço que vai ser do

' mesmo jeito que está que não vai atender a população porque é a população que precisa então

nós temos que pensar, hoje temos a escola militar, o IF dessas linhas e quantidade de horários

a mais durante o dia, tem que ser feito esse estudo e tem que ser aplicado, senão nós vamos

continuar do jeito que está aí o nosso transporte público. Muito obrigada que Deus abençoe

nessa semana e o nosso gabinete continua de portas abertas a atender a toda a população

primaverense. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (3:08). Parabenizar as crianças,

mas em especial aos instrutores professores, com certeza o resultado não foi só o campeonato

é um preparo de uma vida que eles estão ali, disciplina, coordenação vocês estão de parabéns

e com certeza as crianças têm um lindo futuro. Rafmha, corrigindo o nosso encontro com a

instrutora Marta, não é dia 8, é dia 15 tarde, foi adiado e com certeza nós teremos muito

assunto com ela, inclusive uma das idéias dela vem a respeito do transporte público, na

conversa que tivemos, ela tem bons projetos para isso também. E eu queria parabenizar os

nossos secretários que estão realizando esses eventos na cidade, ultimamente tem tido muitos

e eu não consigo frequentar, mas quando eu compartilho os vídeos, os eventos, o feedback do

cidadão está sendo muito bacana e está tendo bastante participação de todos. No mais, uma

boa semana a todos e fiquem com Deus. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes. (3:09). Apenas para lembrar, sexta-feira nós vamos ter a nossa

audiência pública aqui às 8 horas da manhã sobre o zoneamento de Primavera do Leste. Os

vereadores, eu tinha marcado em reunião essa semana com AGIRF antiga, Agerbarra, vai ser

transferida para a semana que vem por uma questão de documentos, no caso, Agerbarra está

preparando uma série de documentos para nos apresentar, o promotor de justiça vai estar

presente, os incorporadores. No mais. Deus abençoe a todos, excelente semana. Ninguém

mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a

população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus,

encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por

mim Graciela Beck, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes.

Àv. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br f



['ilimni MünkiiHl Jc FrimaiiTd dü Lfflf ■ MT
lliibrifaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

-MSecretária:

Presidente:

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera 11 - CEP 78.850-000 ^
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br ',


